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Szereti a festést tanítani,  
de csinálni még jobban - Kispálné Fejes Erzsébet

   Ünnepeljük Szentest április 28. és május 1. között
   Húsvéti programok összefogással  
   55 éve írunk Szentesről, a szentesieknek
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Főszerkesztői ajánló
Címlapunkon Kispálné Fe-

jes Erzsébet amatőr festő, 
nyugdíjas pedagógus szere-
pel, aki igazi aktív életet él. Az 
Alkotó Pedagógusok pályáza-
tán a kezdetektől rendszeres 
résztvevő. Főleg tájképeket 
fest, a természet rabja. Biz-
tosan fiatalon tarták unokái 
is, valamint az alkotás vágya. 
Fáradhatatlanul fest, képein 
keresztül láthatjuk, milyen a 
világ az ő szemével. Volt ta-
nítványai gyakran szervezik 
kiállításait. A hónap végén 
Szentest ünnepeljük, négy 
napon keresztül. Gasztronó-
miai különlegességek, Zorall, 
Szabó Balázs bandája, és a 
Tankcsapda tuti résztvevők, 
a részletekről sajtótájékoz-
tatót tartottak a szervezők, 
akik invitálják mindazokat, 
akik szeretnének jól szórakoz-
ni. Hivatalosan is megnyílt a 
kertészeti szezon a virágkiál-
lítás és vásárral, amit a Gólyás 
Házban rendeztek az elmúlt 
hétvégén. A szerencsések 
bolgár óriás paradicsomma-
got is ültethetnek a kertjük-
be. A múlt héten ülésezett a 
képviselő-testület, amelyről 
összefoglalónkat a 4. oldalon 
olvashatják. A sporthírek kö-
zött Szilver sikerek és öt szen-
tesi birkózó az országos dön-
tőben.

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter

Halupa Eszter 

Akik vasárnap, a reggeli órák-
ban az Apponyi téri zöldségpi-
acon vásároltak, felfigyelhettek 
azokra a fiatal hölgyekre, akik kor-
hű rikkancs jelmezben, körbejár-
va a sorokat jó reggelt kívántak, 
és elmondták, miről írunk a leg-
frissebb lapszámunkban. Nem 
véletlenül tették ezt, hiszen idén 
55 éves a Szentesi Élet városi he-
tilap. A rikkancsok visszaidézik 
azokat az időket, amikor a la-
pot a közeli piactéren kapkod-
ták. Ebből az alkalomból felke-
restük a középiskolákat, hogy kik 
azok a bátor jelentkezők, akik rik-
kancsként népszerűsítenék a vá-
ros hetilapját. A Pollák Antal és a 

Zsoldos Ferenc technikumokból 
érkeztek visszajelzések. A jelme-
zeket és a felkészítést köszön-
jük Szojka Cinthiának, a Tóth 
József Színház és Vigadó művé-
szeti vezetőjének. Kérem, hogy 
fogadják a fiatalokat szeretet-

tel a következő hetek vasárnap-
jain, és aki kedvet kapott, jelez-
heti felénk ötleteit, észrevételeit, 
hiszen a szerkesztőség is képvi-
selteti magát Szentes legkedvel-
tebb közösségi terén, vasárnap 
reggelenként. 

„Virágszombatján”, azaz a 
húsvéti nagyhét kezdetén a 
lapistói Kultúrházba a szülők 
örömmel hozták el gyermeke-
iket. A meghirdetett program 
a tavasz köszöntéséről, a téltől 
való búcsúzásról, a húsvétvárás-
ról, vidám, játékos együttlétről 
szólt, amikor a kis jelmezes her-
cegnők és mai modern mesehő-
sök, a felnőttek segítségével to-
jásfát is díszítettek. 

Az összejövetelt a körzet ön-
kormányzati képviselője, Agócs 
Lászlóné szervezte, aki fontos-
nak tartja, hogy a mindennapok 
gondjaiból minél több alkalom-
mal kizökkenhessenek a körzeté-
ben élők, s egyben legyen alkalom 

a beszélgetésre, örömteli pillana-
tok megélésére. 

Így a berekháti lakosok húsvéti 
játszótéri díszei és Hétvezér utcai 
tojásfája után elkészült a lapistói 
is. A fára kerülő tojásokat részben 
a lakosok készítették és adták ös�-
sze, de egy egész cipős doboznyit 
készítettek számukra a szentesi 
Mosolygósabb Régióért Egyesü-
let tagjai is. 

A gyermekek jelmezes bemu-
tatkozása után a batyukból elő-
került finomságok mellett, jó 
hangulatban, kellemes zenékkel 
töltötték az időt a helyiek, előké-

szítendő a családi húsvét ünnepét. 

S mit is jelent Virágvasárnap? 
Jézus jeruzsálemi bevonulását 
ünnepli ekkor a keresztény világ. 
Ilyenkor zöld ágakkal, barkával, 
a bevonulás emlékére körmene-
tet tartottak. A néphagyomány-
ban a víllőzés, virágvasárnapi zöl-
dág-hordás szokása maradt fent. 
„… Majd elvisszük kice-vicét /Víllő, 
Víllő! / Majd behozzuk a ződ ágat, 
Víllő! / Gyerekeknek hajlós pácát, 
Víllő!/ A lánykáknak marok ves�-
szőt. Víllő!..”

Kép és szöveg: Dömsödi Teréz

A Szentesi Élet rikkancsai a zöldségpiacon

Jelmezes húsvétváró Lapistón

55 éves a Szentesi Élet.  
Legyen olvasónk

2023-ban is!  Telefonszámunk: 63/ 311-563      Cím: szerkesztőségünket megtalálja a fehér ház emeletén,  
a Kossuth tér 5 száma alatt, hétköznapokon  8 és 16 óra között. 

Fizessen elo" tavalyi áron!
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Halupa Eszter

A Gólyás Ház adott otthont 
a rendezvénynek március 31. 
és április 2. között. Szabó Zol-
tán Ferenc polgármester és Be-
rezvai csilla főkertész nyitotta 
meg az eseményt, akik a kiál-
lításra és a kísérő programok-
ra invitálták az érdeklődőket.

A bolgár óriás paradicsom 
magosztása előtt Szabó Zol-
tán Ferenc elmondta, hogy sok 
jó kertész kis helyen is elfér. Ez-
zel utalt a polgármester a Gólyás 
Házra, amelyet a művelődési köz-
pont munkatársai, mint elhiva-
tott szervezők rendeztek be. Hoz-
zátette, hogy a tavalyi évben lett 
egy bolgár testvérvárosunk is, 
Sevlievo, és bízik a gyümölcsö-
ző testvérvárosi kapcsolatban. A 
szentesiek szeretnek kertészked-
ni és rajonganak a csodaszép nö-
vényekért, az önkormányzat pe-

dig gyakran indít versenyt, amely 
által gyönyörködhetünk a várost 
díszítő fákban és virágokban. A 
kiállításon cserepes dísznövénye-
ket, hagymás kora tavaszi virágo-

kat, ajtókopogtatókat vásárol-
hattak a résztvevők, amelyekkel 
lakásukat, kertjüket szépíthetik. 
Emellett tanácsokat is kaphat-
tak, illetve tapasztalatcserére is 

lehetőségük nyílt. A polgármes-
ter a megnyitón elmondta, nagy 
álma Szentes díszkertjének lét-
rehozása egy hektáron, fákkal, 
bokrokkal, lágy szárú növények-
kel, amelynek szépsége lenyűgö-
zi az ide érkezőket. 

Szakmai nappal folytatódott 
a rendezvény a hagyomány, a 
fenntarthatóság és érték jegyé-
ben az Alföldi ASzC Bartha János 
Kertészeti Technikum és Szakis-
kolában. Előadást tartott dr. Bak-
tay Borbála, a Nemzeti Biodiver-
zitás- és Génmegőrzési Központ 
főigazgatója, Mészáros-Surányi 
Olga, a Szentesi ÖKO Klubtól és 
dr. Tütünkov Jordán, a Bolgár Or-
szágos Önkormányzat Elnöksé-
gi tagja, aki a bolgárkertészet út-
ját mutatta be. Izgalmas körsétát 
tartott a Szentesi Vendégszeretet 
Egyesület, ezúttal a Duna-R. Kft. 
telephelyén. 

Halupa Eszter 

Gőzerővel készülnek a szer-
vezők a Szentes Városnapok-
ra. A négynapos programok 
között a gyermekek, családok, 
rockerek, idősebbek és fiatalok 
egyaránt találnak lehetőséget 
a kikapcsolódásra és a város 
méltó megünneplésére. Erről 
tartott sajtótájékoztatót Sza-
bó Zoltán Ferenc polgármes-
ter, Kiss Csaba alpolgármes-
ter, Bocskay István főszervező, 
Kertész Ákos, a Hangverseny-
központ igazgatója és mun-
katársa Arató Mátyás, Urvári 
Sándor, a Szentesi Művelődé-
si Központ igazgatója, Rakk 
László a Sportközpont igazga-
tója és Ódor András, a motoros 
programok koordinátora. 

– A saját múltunkat tisztelve 
határozhatjuk meg a jelenünket, 
és a jövőnket is így építhetjük to-
vább. A tradícióinkra és a hagyo-
mányainkra emlékezünk – mond-
ta Szabó Zoltán Ferenc a Szentes 
Városnapok programjait ismerte-
tő sajtótájékoztatón, április 4-én a 
Szecessziós Házban. Kiemelte az 
1992-es évet, amikor az első sza-
badon választott képviselő-testü-
let és a polgármester kikiáltotta 
minden év április utolsó péntek-
jét Szentes Város Napjának. – Az 
áprilisi időpont sok-sok szente-
si történethez és történelmi ese-
ményhez kapcsolódik, de talán a 
legkiemelkedőbb mégiscsak az 

1837-es örökváltság ügye, ami-
kor létrejött a szabad Szentes – 
részletezte a polgármester. Hoz-
zátette, hogy az idén négynapos 
rendezvénysorozattal ünnepel-
jük a Szabad Szentest, tiszteleg-
ve elődeink előtt, utat mutatva a 
jövő generációjának. Április 28-
án, pénteken a Műszakiak Nap-
ját követően, délután fél 2-től in-
dul az időutazás várostörténeti 
konferenciával a Szentes Televí-
zió szervezésében. Este pedig B. 
Tóth László, legendás lemezlovas 
is ellátogat hozzánk. Szombaton 
a motorizált nemzedék napjá-
ra várják azokat, akik ’rockerek-
nek születtek’, ugyanis a gyere-
kek motoros felvonulása, majd 
Street Fighter Show, a Zorall és 
az Anonim Night gondoskodik 

a fergeteges hangulatról a Kos-
suth téren. A négynapos prog-
ramon a részvétel ingyenes, ki-
véve a szombat esti Tankcsapda 
koncertet. Jegyeket elővételben 
az ifjúsági házban válthatók. Áp-
rilis 30-án, vasárnap élő kíván-
ságműsorral hangolódhatunk az 
esti programokra, ahol Szabó Ba-
lázs Bandája ad koncertet, majd 
a Szentes Napi Ünnepséget lát-
hatjuk. Ezt követően a Just Show 
Band zenéjére bulizhatunk, akik 
írtak Szentesnek egy dalt, amit 
előadnak a közönségnek. Rakk 
László, a Sportközpont vezető-
je elmondta, hogy megnyitják 
Szentes első pumptrack pályá-
ját, ahol a kerékpárosok, rolle-
resek, gördeszkások és görkori-
sok is felavatják a 120 méteres 

aszfaltos hullámkört. A majáli-
sé lesz a főszerep hétfőn. Má-
jusfát állítanak a Kossuth téren, 
majd bábszínház és gyerekmű-
sor szórakoztatja a családokat, 
ahol a Békéscsabai Jókai Színház 
is közreműködik. Kertész Ákos, a 
Hangversenyközpont igazgatója 
– aki számára mindig is kimagas-
lóan fontos a muzsika, a kultúra, 
és az élőzene – örömét fejezte ki, 
hogy részt vehetnek a program-
ban rockzene és underground 
vonalon. Munkatársa, Arató Má-
tyás elmondta, hogy a Tankcsap-
da története erősen kötődik a vá-
roshoz. Hozzátette, hogy a jegyek 
fele már elfogyott. A programok-
ra mindenkit várnak, akik szere-
tik Szentest, vagy csak meg sze-
retnék ismerni.    

Nagy sikerrel zárult a IV. Virágkiállítás és Vásár, valamint az I. Magbörze

Ünnepeljük Szentest április 28. és május 1. között
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A képviselő-testület március 
30-án tartotta soron következő 
rendes ülését. Dr. Sztantics Csa-
ba jegyző március 31-el nyug-
díjba vonult, így az állás be-
töltésére pályázatot írtak ki, 
melyre nyolcan jelentkeztek. A 
grémium Döbrőssyné dr. Seres 
Ilonának szavazott bizalmat, 
aki közel 25 éves közigazgatá-
si gyakorlattal rendelkezik. 

Ezután polgármesteri elisme-
réseket adott át Szabó Zoltán Fe-
renc három olyan vállalkozásnak, 
amelyek az elmúlt időszakban fi-
gyelemre méltóan végezték a te-
vékenységüket, a Bali Solar Kft.-
nek, a PB Steel Kft.-nek és az idén 
30 éves Váci-Vill Kft-nek. A város-
vezető megemlékezett a közel-
múltban elhunyt dr. Csiky László 
háziorvosról és dr. Vásárhelyi Béla 
szülész-nőgyógyászról, majd szó-
beli tájékoztató hangzott el a két 
ülés között történt fontosabb ese-
ményekről. A jövőben módosul-
nak a háziorvosi és a gyermek há-
ziorvosi körzetek határai. 

Napirend előtti felszólalásában 
Szűcs Ildikó jelezte, a művelődé-
si bizottság megtárgyalta és elfo-
gadta a város kulturális intézmé-
nyeinek 2022. évi beszámolóit és 
a 2023-as munkaterveit. A képvi-
selő kiemelte, a könyvtár, a műve-
lődési központ és a múzeum ma-
gas szakmai színvonalon végezték 
a munkájukat, és a terveket látva, 
ez a munka ebben az évben is 
folytatódik. 

Agócs Lászlóné megköszönte 
a lapistói asszonyok szépítő ak-
cióját a Dancsó Erika Szalonban 
és a szépészeti oktató központ-
ban. Közel ezren vettek részt a 
szemétszedési akcióban. Nagyon 
örült Farkas Sándor miniszterhe-
lyettes bejelentésének, miszerint 
megmenekült a kórház. Ígéretet 
kaptak, hogy az orvosok vezény-
lésével biztosított lesz a szakmai 
ellátás a Szegedi Tudományegye-
tem részéről. Viszont szkepticiz-
musának adott hangot, mert úgy 
hallotta, hogy Szegeden sincs 
elég orvos. 

Krausz Jánosné az Árpád Sza-
badidős Sportklub április 13-i, köl-
tészet napi rendezvényére invitál-
ta az érdeklődőket, ahol óvodások 
és általános iskolások lépnek fel, 
és ahol Petőfi Sándor születésé-
nek 200. évfordulójáról is meg-
emlékeznek. 

Dr. Rébeli-Szabó Tamás felhív-

ta a jegyző figyelmét, hogy köves-
se figyelemmel a pályázati pénzek 
elosztását, ne történjenek vissza-
élések. 

Szentes Város 2022. évi köz-
biztonsági beszámolójának elő-
terjesztését Balogh-Szabó Imre 
rendőrezredes foglalta össze. Ki-
emelte, kiegyensúlyozott a köz-
biztonság, rendkívüli esemény, 
ami a lakosság biztonságérze-
tét negatívan befolyásolta vol-
na, nem történt. Az ügyek 4/5-ét 
eredményesen fejezték be, a köz-
területen elkövetett bűncselek-
mények felderítési mutatója 93,4 
százalékos. A kapitányság illeté-
kességi területén az elmúlt évben 
nem történt emberölés, rablás, ki-
fosztás, zsarolás, mondta. 

Pásztor Antal köszönetét fe-
jezte ki a rendőrség munkájáért. 
A közlekedés biztonságosabbá 
tételét kérte, és javaslatokat az 
iskolák környékén tapasztalható 
nagyobb forgalom problémájára. 
Móra József szintén megköszön-
te a körzeti megbízottak munká-
ját, hogy keresik a képviselőket, 
tájékoztatást kérnek, és keresik a 
megoldásokat a lakossági problé-
mákra. Krausz Jánosné egy kérést 
is megfogalmazott, többen jelez-
ték, hogy megkezdődnek a mo-
toros-száguldozások az utakon, 
erre jobban figyeljenek oda. Sza-
bó Zoltán Ferenc hangsúlyozta, 
jó, hogy a migráció kérdése nem 
érinti Szentest. Kiemelte, hogy tel-
jesen új külsőt kap a rendőrkapi-
tányság épülete. 

Polyák Zsolt dandártábornok, 
a megyei főkapitányság vezetője 
örömét fejezte ki, hogy működik 
az informális kapcsolat a rendőr-
ség, az önkormányzat és a képvi-
selők között. Szakmailag és em-
berileg is kiválónak értékelte a 
szentesi kapitányság munkáját. 
– Kiváló csapat működik javuló 
eredményekkel. Látjuk a hiányos-
ságokat is, a közlekedésbiztonság 
kérdésében előre kell lépni, de ez 
nemcsak a rendőrségen múlik – 
fogalmazott. 

Szentes Város 2022. évi tűzvé-
delmi beszámolóját Kálmán Raj-
mund tűzoltóparancsnok ismer-
tette. Visszautalt a sportcsarnok 
tűzesetére, melyet tavaly janu-
ár elsején oltottak el, majd köz-
reműködtek a tűzvizsgálat le-
folytatásában. Kiemelte a január 
30-i Európán végigsöprő cik-
lont, melynek következtében 60  

káresemény jutott Szentesre. A 
Hungerit csomagolójának tüze 3 
szintet érintett, 100 négyzetmé-
teren. 167 napon keresztül volt 
tűzgyújtási tilalom, ez rendkívü-
li módon igénybe vette mind a 
személyi állományt, mind a tech-
nikát, részletezte a parancsnok.  

A polgármester hozzátette, 
Szentesen tavaly 85 tüzeset és 115 
műszaki mentés volt. Az avarége-
téssel kapcsolatban felajánlotta a 
város segítségét, akár tájékozta-
tók megtartására vagy megjelen-
tetésére a lakosság számára. 

Az interpellációk között első-
ként Hornyik László Károly jelez-
te, hogy a Mentettréti út állapo-
ta balesetveszélyes. Felsőréten a 
Szelevényi útról leágazó részt is 
tönkretették a mezőgazdasági 
gépek, és Magyartésen a friss ja-
vítás is tönkrement. 

Krausz Jánosné megköszönte 
a városellátónak az Apponyi téren 
kialakított parkolóhelyeket, de vé-
leménye szerint a 24-27-es számú 
házak előtt még mindig tragikus 
a régi parkolók helyzete, amiket 
nem tartanak karban. Visszatérő 
problémaként említette, hogy a 
piacos napokon ne reggel, a leg-
nagyobb forgalomban szállítsák 
el a hulladékot. 

Agócs Lászlóné azt kérdez-
te, hány illegális szemetelőt fü-
leltek le eddig és mennyi bünte-
tést szabtak ki? Hozzátette, nem 
kaptak tájékoztatást arról, hogyan 
folytatódik a tűzifa-program. 

Szűcs György jelezte, hogy a 
Villogó utca és a Nagyvölgy csa-
torna találkozásánál az egyik ol-
dalon a biztonsági korlát hiányzik, 
illetve megrongálódott, a Ross-
mann mögötti szervizútra pedig 
egy tábla kihelyezését kérte. 

Kovács János a költségvetés 
módosításra hívta fel a figyelmet. 
A felsőpárti óvoda buszköltség-
térítést kért a sportbizottságtól 
uszodába járáshoz. Azt javasol-
ta, hogy az egyébként is megkur-
tított összeget ne ilyen dolgokra 
használják fel, keressenek más le-
hetőséget erre. 

A napirendi pontok között sze-
repelt az önkormányzati tulajdon-
ban lévő üzleti célú ingatlanok 
energetikai felújítása, mely 1-3 
éves beruházási stratégia. 73 üz-
leti célú ingatlant vizsgáltak meg, 
és megállapították, hogy a nyílás-
zárók elavultak, az ingatlanok vi-

zesek, a tetőszerkezet beázik. A 
felmerült problémákat próbálják 
önkormányzati költségvetésből 
folyamatosan megoldani. Pász-
tor Antal egytértett a felújítás-
sal, de felhívta a figyelmet, hogy 
ezt a költségvetés lehetőségeinek 
függvényében oldják meg. 

Az utolsó napirendi pontnál he-
ves vita bontakozott ki, a Kossuth 
Lajos u. 8. szám alatti, volt földhi-
vatali ingatlan elővásárlási jogá-
ról. Szabó Zoltán Ferenc elmond-
ta, két éve adták be a kérelmet az 
ingyenes önkormányzati tulaj-
donba vételre, de nem érkezett 
válasz, most eladó az épület, a ki-
kiáltási ára 87 millió forint. Pász-
tor Antal azt javasolta, ne vásárol-
ják meg, de az elővásárlási jogról 
ne mondjanak le. Bujdosó Tamás 
Károly szerint a 612 négyzetméte-
res ingatlan nagyon jó lehetőség, 
valamilyen forrásból befektetési 
céllal vegyék meg. Krausz János-
né hozzátette, nem a város adja el 
az épületet, hanem a Nemzeti Va-
gyonkezelőtől veszi meg a leen-
dő vásárló, ezért ne a várost szid-
ják. Dr. Rébeli-Szabó Tamás szerint 
a városnak meg kellene találnia 
módját, hogy éljen az elővásárlási 
jogával. Móra József jelezte, hogy 
ragaszkodni kell a szigorú költség-
vetési rendelethez, ha új kiadás je-
lentkezik, meg kell jelölni annak a 
forrását is. Az önkormányzat an-
nak idején ezért az ingatlanért 
cserébe megkapta a vármegyehá-
zát. A vitát a polgármester zárta le. 
Ez egy állami tulajdon, korábban, 
amikor a város jobban állt, akkor 
adtak be kérelmet, hogy ingye-
nesen önkormányzati tulajdonba 
kapjanak állami vagyont. Az épü-
let nagyon lepusztult állapotban 
van, az enyészeté lesz, ha nem ad-
ják el, érvelt az eladás mellett. Kiss 
Csaba István annyival egészítette 
ki az előterjesztést, hogy a jelen-
legi önkormányzati tulajdonban 
lévő üzleti célú ingatlanok fel-
újítását is több évre ütemezték. 
Bujdosó Tamás Károly szerint az 
elmúlt évek ingatlan értékesíté-
seiből származó bevételeket szán-
hatnák az épület megvásárlására. 
Nem szabadna elengedni, érvelt 
a megvétel mellett. A testület vé-
gül 8 igen, 3 nem és 1 tartózkodás 
mellett az A változatot fogadta el, 
azaz, hogy most nem él az elővá-
sárlási jogával, de azt továbbra is 
fenntartja. 

Új jegyző a város élén, kitüntetések helyi vállalkozóknak,  
heves vita a volt Földhivatal épületének elővásárlási joga körül 

Márciusban is ülésezett a képviselő-testület
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Palicska Irén 

Ünnepélyes keretek között 
írta alá a Koszta József Múzeu-
mért Alapítvány alapító okira-
tát dr. Gruber László teológus, 
a Szent Anna Plébánia plébá-
nosa, az alapítvány alapítója 
március 30-án. Az eseményen 
bejelentették, újjáélesztik a 
Csallány Gábor Múzeumbará-
ti Kört. 

Dr. Gruber László hangsúlyoz-
ta, az alapítvány létrehozásával 
nemcsak a kultúrát támogatják, 
hanem újabb pályázati forráso-
kat próbálnak becsatolni az in-
tézmény működtetésébe. Ez 
nagymértékben tehermentesíti 
a város költségvetését úgy, hogy 
a múzeum tovább gyarapszik. – 
Esetleges megvalósítandó cél le-
het – amit többször kértek a város 

vezetői is – a Kálvária temető szo-
borkompozíciójának felújítása, il-
letve a Szent Anna templom két 
külső szoborfülkéjében lévő ho-
mokkő szobrokat is lehetne rest-
auráltatni – tette hozzá az alapító. 

Irsai Farkas László, a Koszta Jó-

zsef Múzeum igazgatója megne-
vezte azokat a célokat, amelye-
kért az alapítvány folyamatosan 
munkálkodni fog. Népszerűsíte-
ni akarják az intézményt és kiál-
lítóhelyeit, erősíteni kívánják a 
kommunikációt, Koszta József 
hagyatékát ápolva mélyítenék 

a társadalmi elismertségét.  – A 
Szentes Várháton lévő Koszta-ta-
nya új szabadtéri múzeummá 
alakításához és megépítéséhez 
szeretnénk forrásokat szerez-
ni. Tervezzük a Fridrich Fényírda 
üvegnegatívjainak digitalizálá-
sát, és az épület tetőszerkezeté-
nek cseréjét, a Csallány Gábor Ki-
állítóhely és a Péter Pál Polgárház 
további újjáépítését. Szeretnénk 
finanszírozni a szegvári avarsírok 
régészeti feltárásának folytatá-
sát – fogalmazott az igazgató. Az 
alapítvány plusz forrásaival az ön-
kormányzatot is segíteni kívánják 
azzal, hogy tehermentesítik. 

Lokálpatrióták és a városve-
zetés részéről felmerült, hogy 
élesszék újjá a Csallány Gábor 
Múzeumbaráti Kört. Ennek Lan-
tos Imre, a közgyűjtemény mun-
katársa lenne az ügygondnoka. 
Az 1970-ben múzeumbarátok és 
dolgozók részvételével alakult 
baráti kör 2000-ig működött, is-
meretterjesztő és tudományos 
előadásokat tartott, és ezt kíván-
ja folytatni a jövőben is. 

2023. tavaszán a Szentesi Koszta József 
Általános Iskola hagyományos vetélkedőt 
rendezett összefüggő képsorok számító-
gépes feldolgozása témakörben, három 
kategóriában 2-3 fős csapatok számára.

A feldolgozandó témák a következők voltak: 
az I. kategóriában (3-5. osztály): mesék, törté-
netek, legendák magyar történelmi szemé-
lyek életéből. II. kategória (6-8. osztály): vala-
mely tantárgyhoz kapcsolódó animáció vagy 
a tudománytörténetből, művészettörténet-
ből vett anekdota megjelenítése. Ezeken felül 
újonnan meghirdették a FreeStyle kategóriát a 
3-8. évfolyamosoknak. Témakörök: mesék, tör-
ténetek, legendák magyar történelmi szemé-
lyek életéből. Valamely tantárgyhoz kapcso-
lódó animáció vagy a tudománytörténetből, 
művészettörténetből vett anekdota megje-
lenítése. 

A verseny feladata az volt, hogy tervezzék 
meg a gyerekek az általuk választott mese, tör-

ténet szereplőinek alakját, az általuk választott 
színes technikával. Majd a történeteket rajz-
lapon, fázisonként rajzolják meg saját eszkö-
zükkel, ezzel párhuzamosan a számítógépen 
„rajzfilmmé” varázsolják. A versenyre 25 pá-
lyamű érkezett a szentesi és a környékbéli is-
kolákból.

A következő eredmények születtek:
I. korcsoport Arany minősítés: Agócs Ágnes, 

Hékédi Emma, Kapus Hanna, Agócs Tímea, Fe-
kete Réka, Gonda Molli 

Ezüst minősítés: Antal Zita, Juhász Dzseni-
fer, Nagy, Lucz Léna, Fazekas Papp Petra, Szil-
vási Zsanett 

Bronz minősítés: Tihanyi Gergő, Győri Máté 
I. korcsoport Arany minősítés: Fekete Lau-

ra, Hékédi Jázmin, Hékédi Zsófia, Lakatos Oli-
vér, Repka Teodor 

Ezüst minősítés: Czuczi Levente, Dósai-Mol-
nár Zalán

Bronz minősítés: Szabó Nimród Zalán, Hingl 
Zsombor 

FreeStyle kategória Arany minősítés: Csák 
Lilla, László Csenge 

Ezüst minősítés: Antal Lara, Horváth Nóra, 
Kis-Túri Bence, FarkasDorina 

Bronz minősítés: Molnár Emma, Nagy Zita 
Idén az iskola ezzel a rendezvénnyel kapcso-

lódott a Digitális témahéthez, március 27-31-ig. 
A szervezők köszönet mondanak a zsűrizésért 

Majoros Évának, Mihály Eszternek és Kis-Rácz 
Antalnénak. A verseny támogatói voltak: a Hód-
mezővásárhelyi Tankerületi Központ és a Metal-
Com Zrt.

2023. március 30-án rendez-
ték meg Budapesten a „Javíts 
egy jegyet!” pályázat díjátadó 
ünnepségét. 

A pályázaton Magyarország fel-
ső tagozatos és középiskolás diák-
jai vehettek részt a 2021/2022-es 
tanév végi és a 2022/2023-as tan-
év félévi tanulmányi osztályátlaga 
alapján. A verseny győztese az az 
osztály lett, aki a legtöbbet javított 
egy félév alatt. Ezt a Hódmezővá-

sárhelyi SZC Szentesi Boros Sámu-
el Technikum 10. C osztálya érte 
el. Az egészségügyi ágazaton ta-
nuló osztály 1,37-es javítása azért 
is különleges, mert a nyolcadik al-
kalommal meghirdetett pályáza-
ton elhangzott, hogy soha nem 
javított még ennyit egy diákcso-
port sem. 

A 10. c osztály osztályfőnöké-
nek, Vinczéné Szabó Éva tanárnő-
nek Szentes város polgármestere, 

Szabó Zoltán Ferenc adta át a kar-
szalagokat a VIII. Kamaszfesztivál 
négynapos rendezvényére. 

Továbbá Szentes Város Önkor-
mányzata megkapta a „Kamasz-
barát Önkormányzat” címet „a vá-
rosában tanuló diákok tanulmányi 
eredményének javítását ösztönző 
és jutalmazó támogatásért”.

A Hódmezővásárhelyi Szakkép-
zési Centrum pedig elnyerte a „Ka-
maszbarát Fenntartó” címet.

A VIII. Kamaszfesztiválnak Szent-
endre ad otthont. Sokféle program 
várja a rendezvényen a diákokat. 
Különféle kulturális, tudományos, 
ismeretterjesztő programok, kör-
nyezet-, egészség- és pénzügyi 
tudatosságot fejlesztő foglalko-
zások, strandfoci és strandröplab-
da bajnokságok, főzőverseny mel-
lett koncertek és silent disco várja 
a résztvevőket.

Aláírták a Koszta József Múzeumért 
Alapítvány alapító okiratát

Animációs verseny a Kosztában 

Magyarország legszorgalmasabb osztálya!
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A mumpsz korábban a gyako-
ri gyermekbetegségek között 
szerepelt. 1991 óta azonban 
minden kisgyermek védőol-
tást kap ellene, így napjaink-
ban a megbetegedések szá-
ma már jelentősen lecsökkent. 
Azonban még mindig előfor-
dulhat az erre fogékony embe-
rek között, akár felnőttkorban 
is. A betegséget dr. Végh Erika 
gyermekorvos segítségével is-
merhetjük meg jobban. 

–  M i l ye n  b e te g s é g  a 
mumpsz?	

– A mumpsz járványos fültőmi-
rigy gyulladás. A mumps vírus 
okozta fertőzés elsősorban a mi-
rigyes szerveket érinti, de meg-
támadhatja a központi ideg-
rendszert is. Tünetmentesen is 
előfordulhat, de leggyakrabban a 
fültőmirigy megbetegedését lát-
hatjuk. Kórokozója a paramyxo-
vírusok közé tartozó RNS-ví-
rus, aminek egyetlen gazdája az 
ember. Ritkán más vírusok, így 
a parainfluenza, coxsackie, Eps-
tein-Barr vírus is okozhat fültőmi-
rigy gyulladást.

– Hogyan terjed a fertőzés?
– A mumpsz az egész Földön 

elterjedt, leggyakrabban télen 
és tavasszal jelenik meg. Főként 
gyerekeket érint, de felnőttek-
nél is előfordul. A kötelező oltás 
(MMR vakcina) bevezetése előtt a 
legtöbb gyerek 2 és 15 éves kora 
között valamikor megbetegedett 
mumpszban. A fiúknál gyakrab-

ban fordul elő, mint a lányok ese-
tében. A betegség annál súlyo-
sabb, minél idősebb a beteg. 

– A légutak sejtjeiben szapo-
rodik és így éri el a célszerveket. 
Cseppfertőzéssel, közvetlen kap-
csolattal, vagy szennyezett tár-
gyakkal terjed. A vizelettel vagy 
az anyatejjel való fertőzés ritka. 
A vírus fertőzőképessége nagy. 
A beteggel egy háztartásban 
tartózkodók 80%-os valószínű-
séggel szintén megfertőződnek, 
ha nem védettek a mumpsszal 
szemben.  A betegség átvésze-
lése életre szóló védettséget ad. 
Másodszori fertőzés ritkán for-
dul elő. 

– Milyen tünetei vannak?
– A betegséget mérsékelt láz 

kíséri, időnként nyaki izomfájda-
lom, fejfájás jelentkezik. Az egyik, 
vagy mindkét fültőmirigy fájdal-
masan megduzzad, a bőr felet-
tük vizenyős és kissé gyulladt 
lesz, piros, tésztás tapintatú. In-
kább látni lehet, mint tapintani. A 
duzzanat pár nap alatt eléri a ma-
ximumát, majd  egy héten belül 
lelohad és ezzel a láz is megszű-
nik. Előfordul, hogy ezzel egyide-
jűleg, vagy ez után az állkapocs 
alatti nyálmirigyek is megduz-
zadnak, de ez tömött tapintatú 
és a duzzanat 2-3 hét alatt mú-
lik el. A rágás nehézkes, fájdalmas 
lehet. Előfordul a hasnyálmirigy 

érintettsége is, ami hasi fájdalma-
kat, hányást, hasmenést okozhat. 
Ugyanakkor a mumpsz lezajlód-
hat specifikus tünetek nélkül, sőt 
szinte tünetmentesen is. A beteg 
a tünetek megjelenése előtt kb. 3 
nappal és utána kb. 1 hétig fertő-
zőképes. Lappangási ideje 14-24, 
de inkább 18-19 nap.

Gyermekkorban a betegség 
másik megjelenési formája a ste-
ril agyhártyagyulladás, amely kb. 
10%-ban jelentkezik a fültőmi-
rigy gyulladással járó esetekben. 
Kb. 1 héttel a fültőmirigy duzza-
nat megjelenését követően, vagy 
vele egy időben, de azt megelőz-
ve is jelentkezhet. Szerencsére 
spontán gyógyul. Ritkán alakul 
ki agyvelő-  és agyhártya gyulla-
dás egyidejűleg, ilyenkor minden 
esetben központi idegrendszeri 
tünetekkel, leggyakrabban esz-
méletvesztéssel társul. Gyermek-
korban  szövődmény lehet még 
a petefészek-, hasnyálmirigy-, és 
pajzsmirigy gyulladás, süketség, 
ízületi gyulladás, szívizom gyulla-
dás, szemideg gyulladás.

– Fiúknál előfordulhat 
heregyulladás. Ez a felnőtt férfi-
ak 15-35%-ában kíséri a mumpsz 
okozta megbetegedést, ami 
nemzőképtelenséget is ered-
ményezhet. A heregyulladás le-
het egy-, vagy kétoldali, ami a 
megbetegedést általában 1 hé-
ten belül követi, de előfordul-

hat fültőmirigy gyulladás nélkül 
is. Ilyenkor a here fájdalmas, duz-
zadt, vizenyős, vörös a herezacs-
kó bőre.  

– Hogyan kezelhető a mumpsz?
– Tüneti kezelést alkalmazunk 

a legtöbb esetben. Ez láz- és fáj-
dalomcsillapítás elsősorban, de 
heregyulladásban akár szteroid-
ra is szükség lehet, illetve boro-
gatásra, felpolcolásra. A lázcsilla-
pítás elérhető hideg, vagy meleg 
borogatással, gyógyszerekkel, 
paracetamol vagy ibuprofen tar-
talmú készítményekkel. A beteg-
nek az esetleges fájdalmas rágás 
miatt lágy ételt kell adni. Kerül-
nie kell a savas ételeket, italokat, 
például a gyümölcsleveket, mert 
a savtól erősödnek a fájdalmak. A 
tünetek elmúlása után kilenc na-
pot kell várni a közösségbe való 
visszatéréssel.

– Megelőzhető-e ez a betegség?
– Az oltás bevezetésével a gya-

korisága visszaesett, de ott, ahol 
az oltási kedv csökkent, újra egy-
re több mumpszos beteget re-
gisztrálnak. Megelőzése egyedül 
védőoltással lehetséges, amit 
15 hónapos korban adunk, és a 
mumpsz, a kanyaró és a rózsa-
himlő elleni vakcinával kombi-
nált oltóanyaggal végzünk. Ezt 
az oltást 6. osztályban megismé-
teljük, hogy felnőttkorra is kihas-
son a védettség.  

Darók József

Már hagyományt követ a mű-
velődési központban működő 
kézimunka szakkör azzal, hogy 
könyvtári kiállításon mutatják 
be régebben vagy újabban ké-
szült remekeiket, egy-egy te-
matikára felfűzve. Ezúttal, az 
áprilisban megtekinthető tár-
laton a húsvét és a tavasz témá-
ját járják körbe az ügyes kezű, 
kreatív asszonyok, az immár 43 
éve fennálló alkotókör jelenle-
gi tagjai.

Zöld erdőben jártam… címmel 
nyílt meg a legújabb kiállításuk, a 
tavasz és a húsvéti ünnepkör han-
gulatában. Nem csupán díszített 
tojásokat csodálhatunk, hanem 
tarkabarka terítőkön, falvédő-
kön, hímzéseken, horgolásokon, 
gobelinen, táskán és egyéb hasz-
nálati-és dísztárgyakon jelenik 
meg mindaz, ami elénk hozza a 

húsvétot és a tavasz színeit. Ara-
nyos nyuszik, bárány, sőt cica is 
rabul ejti a látogatót. Népi hímzé-
seket, több tájegység motívuma-
it felsorakoztatják a szakkör tag-
jai a kiállításon, a jelenlegi 36 fős 
tagságból ezúttal 26-an hozták el 
remekeiket.

A kézimunka szakkör 2020-
ban érkezett fennállása 40. év-

fordulójához, ám csak később 
nyílott lehetőség az ünneplés-
re, viszont idén már 43 éve an-
nak, hogy az alkotókör megala-
kult az ifjúsági házban, és a mai 
napig ott tartja foglalkozásait. A 
kiállítást Lantos Anita, a művelő-
dési központ művelődésszerve-
zője nyitotta meg, aki szervezi 
szakköri tevékenységüket. Mint 

elérzékenyülve mondta, hétfőn-
ként - ami mindenkinek mindig 
olyan nehezen indul – alig vár-
ja, hogy hallja hangjukat és lás-
sa mosolyukat. Hétfő esténként 
vidám hangulatban készülnek a 
kézimunkák, és új technikákat is 
elsajátítanak, ahol a csevegés, be-
szélgetés szerves része a munká-
nak.

A szakkör korábbi vezetőjét, 
Szemerédi Endrénét 41 év után, 
Inci néni halálát követően váltot-
ta az alkotókör élén Almási János-
né, aki a megnyitón elmondta, 
manapság egyre inkább vissza-
szorul a húsvéti hagyomány ápo-
lása, ebben segít az április 29-ig 
látogatható kiállítás, mely vis�-
szahozza kicsit mindazt, ami már-
már feledésbe merül. A megnyi-
tón a Tilinkó népdalkör tavaszt 
idéző népdalcsokorral lépett fel.

Az orvos válaszol

Gyermekbetegségek – A mumpsz

Zöld erdőben járt a kézimunka szakkör
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A szövetkezetek és a termelési 
rendszerek szerepe a paprikater-
mesztés fejlődésében

A szentesi kertészek a közvetítő 
kereskedelem kikapcsolására már 
1957. január 27-én megalakították 
első szervezetüket, a Szentes és Vi-
déke Zöldség- és Gyümölcs Terme-
lő és Értékesítő Szakszövetkezetet, 
amely ezt követően igen ered-
ményesen gazdálkodott. Hosszas 
előkészítés, viták és együtt gon-
dolkozás eredményeként a szak-
szövetkezet tagjai 1959-60 telére 
felismerték, hogy az akkori körül-
mények között a zöldségkertészet 
tovább élésének egyetlen módja 
a termelőszövetkezet megalakítá-
sa. Január végére megszületett a 
kompromisszum: a város vezeté-
se biztosította a kertészkedéshez 
szükséges földterületet. A kerté-
szek a folyamatos termelés érde-
kében az első évben továbbra is 
egyénileg dolgoztak, a jövőbeni 
gazdálkodási keret azonban az ál-
taluk 1960. január 27-én megala-
kított Árpád Zöldség Termelőszö-
vetkezet lett. A Szövetkezet első 
üzemegységei gyorsan alakultak, 
az ún. Réti kertészet, 1961-62-ben 
a Szent Lászlói kertészet. Az első 
nehéz év nyarán a közgyűlés Sza-
bó Lászlót választotta elnökének, 
aki 25 évig volt elnök. Az eredmé-
nyek mögött a tagság és a vezetés 
egyetértése, a kertészet teljes csa-
ládi művelésben történő megszer-
vezése, a nagyüzemi kertészetet 
fokozatos bővítése, végül a bölcs 
vezetés álltak.

A szentesi kertészek régi álma va-
lósult meg 1964-ben, amikor elké-
szült a szövetkezet első termál kút-
ja. A hagyományos istállótrágyát, 
mint fűtőanyagot felválthatta a ter-
málvíz. A termálvíz hasznosítására 
1968-ban elkészült az első üveg-
ház, 1972-re befejeződött a ma 
már réginek nevezett, 6,5 hektáros 
üvegház-telep. A termálvíz üveg-
házi hasznosításával párhuzamo-
san került sor 1969-71-ben az első, 
20 hektáros fűtött fóliatelep kivite-
lezésére. A beruházások mellett kü-
lön gondot fordítottak az emberek 
képzésére. Az 1960-as év második 
felétől egyre több fiatalt, egyete-
met, főiskolát végzett szakembert 
alkalmaztak, és támogatták a fiata-
lok szakmérnöki képzését. 

A kertészeti termelési rendsze-
rek szervezése, kialakítása 1974-
ben kezdődött, 1975-ben már 13 
rendszer működött. A szántóföl-

di zöldségtermesztésben a terme-
lőszövetkezetek, a szőlő- és gyü-
mölcs ágazatban inkább az állami 
gazdaságok voltak az első rend-
szerszervezők. A kertészeti ágaza-
tokban csak olyan gazdaság kezde-
ményezhette a rendszer létesítését, 
amelynek ehhez megfelelő anyagi 
és szellemi háttere volt. Vagyis ren-
delkezett olyan szakemberekkel, 
akik személyükben szavatolták a 
javasolt termelési eljárások korsze-
rűségét, olyan termelési tapaszta-
latokkal, melyek bizonyították a 
módszerek helyességét és rendel-
kezésre álltak a megfelelő pénzügyi 
alapok is. A rendszerszervező köte-
lezettséget vállalt a termeléshez 
szükséges iparszerű technológia 
kidolgozására, annak állandó fej-
lesztésére. Vállalta továbbá a tech-
nológia adaptálását a rendszerhez 
csatlakozó taggazdaságokban, a 
helyszíni szakmai tanácsadást. Így 
alakulhatott meg a Szentesi Ko-
rai Zöldségtermesztési Rendszer 
(1975), ahol a rendszerszervező és 
a tagok évenként közösen egyez-
tették és döntötték el a termesztés 
belső arányait, faj és fajta összetéte-
lét, valamint meghatározták a term-
esztési időszakot. Az egyetlen zöld-
ségtermesztési rendszer volt, ahol 
az egyes taggazdaságok áruját a 
megalakulás évétől kezdve közö-
sen értékesítették.

A kilencvenes évek kihívása a kö-
zös vagyon szétosztása jelentette, 
valamint a magyar gazdaságban 
az új tulajdonviszonyok kialakulá-
sát kísérő kedvezőtlen jelenségek 
és hatások kivédése.

Az integráció szerepe a régió 
kertészeti fejlődésében az Unió-s 
csatlakozás után

A szövetkezetek mellett az egyé-
ni kertészek is folytatták tevékeny-
ségüket, önállóan, vagy a TSZ ház-
táji rendszerében. A kereskedelmi 
környezet változása, az áruházlán-

cok megjelenése és a közelgő uniós 
csatlakozás új kihívás elé állította a 
szentesi tájkörzet termelőit is. A 90-
es években jelentős visszaesés tör-
tént, főleg a hidegfóliás termesztés 
csökkent drasztikus mértékben. Az 
UNIÓ-S csatlakozás időszakában a 
gyenge termesztéstechnológia, az 
import áru beáramlása jelentősen 
csökkentette a hajtatott növények 
jövedelmezőségét, így a paprikáét 
is. Ilyen körülmények között kezd-
te meg tevékenységét a DélKer-
TÉSZ 2003. január 1-vel 237 taggal. 
A Délalföldi Kertészek Szövetkeze-
te regionális jelleggel, elsősorban a 
zöldséghajtatást folytató kertészek 
érdekében alakult. Jelenleg több, 
mint 500 tagja van. Fő feladatának 
tekinti, hogy Szentes és környéke 
termelőinek értékesítési biztonsá-
got nyújtva hozzájáruljon a gazda-
ságos zöldség-gyümölcstermelés-
hez. A Szövetkezet 2004-ben, mint 
termelői csoport végleges elisme-
rést kapott. A Vidékfejlesztési Mi-
nisztérium által elfogadott – UNIÓ-s 
előírásokat betartva – működési 
programok szerint tevékenykedik. 

A tagok döntő többsége üveg-
házakban, fóliákban termel. A Dél-
KerTÉSZ árualapjának 92 – 95%-át 
értékesíti áruházláncokban. A bel-
föld és export aránya 75 – 25%. Ez 
az értékesítési forma sokkal na-
gyobb biztonságot ad, mint a sza-
badpiaci értékesítés. A TÉSZ infra-
struktúráját is úgy alakították ki-, 
hogy mind a belföldi, mind a kül-
földi vevői igényeknek, szigorú kö-
vetelmény rendszereknek, élelmi-
szerbiztonsági elvárásoknak meg 
tudjanak felelni. 

A termelés folyamán segítik a ta-
gokat, hogy a termesztési techno-
lógia, műszaki színvonal javításával 
hozam- és minőségjavulás mellett, 
sokkal nagyobb élelmiszerbizton-
sággal termeljenek úgy, hogy a 
környezetterhelés csökkenjen és 
fajlagos költségcsökkenés mellett 

nagyobb jövedelmet tudjanak el-
érni. Minden növényfajra komp-
lett technológiákat dolgoztak ki. 
A megtermelt zöldség-gyümölcs 
mennyisége 20 – 22 ezer tonna 
évente, melynek értéke meghalad-
ja a 10 milliárd Ft-ot. A legfonto-
sabb növényfaj a paprika, a forgal-
mi érték ~65 - 70%-át adja, fontos 
még a paradicsom ~20%, kígyóu-
borka 3 - 4%, hajtatott káposztafé-
lék 3 - 4% és görögdinnye 4 - 5%. 
Az árualap 90%-ban 2004 óta Glo-
balGAP minőségbiztosítással, a te-
lephely pedig HACCP minőség-
biztosítással rendelkezik, 100%-os 
a termékek nyomon követése a 
földtől a fogyasztó asztaláig. A 
TÉSZ szaktanácsadói napi kapcso-
latban vannak termelőinkkel. Ta-
laj-, víz-,drén vizsgálatok költsége-
it átvállalják a tagoktól (működési 
program része), a szaktanácsadók 
tápanyag-utánpótlási recepteket 
készítenek. Megalakulásunk óta 
szorgalmazzák az integrált – bioló-
giai növényvédelem elterjesztését. 
A szövetkezet megalakulása óta so-
kat tett a biztonságos árualap meg-
teremtéséért. 

A DélKerTÉSZ megalakulása óta 
folyamatosan fejlődik, a támogatá-
sok ész szerű felhasználásával min-
denben megfelel a vevői követel-
ményeknek. A korszerű termelés, 
árukezelés megszervezésével biz-
tos megélhetést nyújt tagjainak. A 
„Szentesi paprika” OFJ elismerésé-
nek (2014) kezdeményezője, az ol-
talom használatára jogosult terme-
lői csoport vezetője.

Források: 
Csikai Miklós: A szentesi régió sze-

repe a magyar paprikatermesztés 
történetében 2. A szövetkezetek és 
a termelési rendszerek, (1960-1990), 
A magyar paprika napja, Zöldség- 
Gyümölcs Piac és Technológia, kü-
lön száma, 2013. augusztus 4.o.

Ledó Ferenc: A DélKerTÉSZ legfon-
tosabb növényfaja a paprika, A ma-
gyar paprika napja, Zöldség- Gyü-
mölcs Piac és Technológia, külön 
száma, 2013. augusztus, 9-10.o.

Ledó Ferenc: A szentesi régió sze-
repe a magyar paprikatermesztés 
történetében 3. Az integráció új-
jászerveződése,1990- napjainkig, 
A magyar paprika napja, Zöldség- 
Gyümölcs Piac és Technológia, kü-
lön száma, 2014. augusztus 4.o.
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a magyar paprikatermesztés történetében 2. rész
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Darók József

Az alkotó pedagógusok régi-
ós képzőművészeti tárlatának 
egyik leghűségesebb pályázó-
ja Kispálné Fejes Erzsébet, a 
Bartha szakközépiskola nyug-
díjas tanára. A természet ih-
lette képein a festő szerint a 
mondanivaló nem is feltétle-
nül fontos, de ha mégis, akkor 
az szívbe markoló. Egyik képét 
Amerikába vitte egy ’56-os ma-
gyar, hogy a szülőföldjére em-
lékeztesse, míg él. Erzsébet el-
árulta, sok egykori tanítványa 
bukkan fel az életében, akiknek 
segítségére mindig számíthat. 
Az sem titok, mennyire család-
centrikus a Kispál-família.

A nyugdíjas pedagógus rajz 
iránti érdeklődése és hajlama az 
apukájától ered. – Rettentő tehet-
séges volt, illetve hála istennek, 
még velünk van. Már a 91. évét ta-
possa, de még most is rajzol, fest, 
a gondozási központból jönnek 
ki hozzá, és őket is mindig meg-
ajándékozza egy-egy képével. Én 
viszem neki a papírt, a festéket. 
Anyukám viszont a kitartó volt a 
családban, valószínűleg tőle örö-
költem, hogy ha nem sikerült vala-
mi, újra és újra képes voltam neki-
fogni – magyarázta Kispálné Fejes 
Erzsébet.

Nagymágocson, ahol született, 
nem volt óvoda, így a rajzolással 
iskolás korában találkozott intéz-
ményes keretek között. – Köntös 
Istvánnétól, a nemrég elhunyt ta-
nítónénimtől tanultam az első fo-
gásokat. Már akkor azt írtam a 
környezet munkafüzetembe egy 
kérdésre, hogy mi szeretnék len-
ni: rajztanító. De aztán jött a fel-
ső tagozat, elkezdtünk történel-
met tanulni, s elképesztően jó 
tanárunk volt Tóth István szemé-
lyében, ezért aztán a cél módosult. 
Ezután a Közgé következett. Isten 
nyugosztalja, Fári Istvánnét, áldott 
emlékű osztályfőnökünket, aki 
másodikos koromban azt mond-
ta: „Erzsi, mit keresel te itt? Pedagó-
gus szeretnél lenni, igaz? Innentől 
kezdve azt csinálod, amit én mon-
dok, és elsőre felvesznek a főis-
kolára.” Baján, a tanítóképzőben 
lettem rajz-népművelés szakos 
hallgató. Nagymágocson kezd-
tem tanítani a fiú nevelő otthon-
ban, majd az általános iskolában, 
aztán jött a történelem szak, mert 
azért nagyon hiányzott.’87-ben 

végérvényesen letelepedtünk itt, 
Szentesen, akkor kezdtem a Bart-
hában, az akkori Mezgében dol-
gozni, s 2019-ben onnan jöttem 
nyugdíjba.

Megmaradt a rajz, mint nagy 
szerelem az életében, a főisko-
lán kiváló mesterektől tanulha-
tott Erzsébet, aki ott a fotózással 
is megismerkedett, olyannyira, 
hogy hosszú ideig tagja volt a 
Szentesi Fotókörnek, és számos 
pályázaton, még nemzetközi 
megmérettetésen nyert díjjal is 
büszkélkedhet. Várandósága alatt 
került újra ceruza és ecset a kezé-
be, s mire 1988-ban világra jöttek 
ikerlányai, már összejött egy kiál-
lításra való képe, festőként a szü-
lőfalujában mutatkozott be önálló 
tárlatával. Erzsébet úgy fogalmaz, 
az ezredforduló éveiben „ezerrel 
pörgött”: egyetemre járt, szak-
vizsgára készült, hobbiként hor-
gászott, festett, gyereket nevelt, s 
még ott volt 324 négyszögöl zárt-
kert, és a 16 hektár szőlő, amit a 
férjével műveltek. Mindezek mel-
lé a virágkötészet is a nagy szerel-
me volt.

– Képeim jelentős része a ter-
mészethez kapcsolódik, nagyon 
ritkán portrézok, azt már a főis-
kolán sem szerettem, én a termé-
szetelvű képekben vagyok jó – 
mondja Erzsébet. Az akril bevált 
számára. 2001-ben volt Szente-
sen az első kiállítása, egykori tanít-
ványa szervezte. Azóta az ország 
számos csücskében láthatták már 
festményeit, önállóan vagy az idő-
közben megalapított Paletta Alko-
tókör tagjaként. Nagy élményként 
élte meg, hogy a Művészetek Völ-
gyébe is eljutott képeivel. Az idén 
már 26. éve futó Alkotó pedagó-
gusok pályázatához nem az elejé-
től csatlakozott, de rögtön elsőre 
díjat nyert, pár évre rá szintén, a 
harmadik díját 2019-ben kapta a 
seregszemlén, melynek rendsze-
res résztvevője.

– A Palettának 2007-ben alapító 

tagja voltam, azt azért hoztuk lét-
re, hogy egymást tudjuk segíteni, 
ötletekkel, észrevételekkel, Sziklay 
Sándor barátunk vállalta az alkotó-
kör művészeti vezetését. Nagyon 
sokat köszönhetek még Berkecz 
Istvánnak, sajnos nincs már közöt-
tünk, itt, Szentesen az első jelen-
tős segítséget tőle kaptam. Nekem 
sok esetben ismerősők, barátok, 
művészek segítenek a kiállítások 
létrejöttében. Van olyan is, hogy 
én ajánlom fel magamat, sok kiál-
lítás után már tudom, hogy megy 
ennek a módja. Legutóbb márci-
us elején Gádoroson volt kiállítá-
som, azt is egy volt tanítványom 
szervezte, de például találkozások 
is eredményezhetnek kiállítást, így 
a romániai Újszentesre is vihettem 
képeimet  - beszél arról, hogy egy 
amatőr alkotó hogyan juthat be-
mutatkozási lehetőségekhez. – A 
lányaim mondják: „Anyu, ha ka-
lamajkába keveredsz, galiba van 
körülötted, ott terem egy volt ta-
nítványod, és megoldja”. Hihetet-
len, de mindig megjelenik vala-
ki és tényleg a segítségemre van, 
akár a világ másik felén is. 41 évet 
tanítottam, sok gyerekkel találkoz-
tam – magyarázza meg nevetve.

Képei Európa szinte minden or-
szágába eljutottak, de az Egyesült 
Államokba, Indiába és Dél-Afriká-
ba is, az Amerikába került alkotá-
sának szép történetét el is mesélte.  
–Tíz-tizenkét éve a szentesi népi 
kirakodóvásárban egy idős hölgy 
többször is elment a képeim előtt, 
majd estefelé visszajött, elmondta, 
hogy ’56-os magyar, valószínűleg 
utoljára jött haza, hogy elbúcsúz-
zon a testvérétől és Magyaror-
szágtól. Visz egy marék földet a 
szülőföldjéből, és elviszi magával 
a képemet, melyen egy búzatáb-
lát festettem meg, pipacsokkal. 
Úgy gondolta, amíg él, neki ez a 
kép fogja az országot, az Alföldet 
jelenteni.  

Van úgy, hogy a képein megje-
lenő üzenet sokat jelent a szem-

lélőnek, ám Erzsébet kissé más-
ként látja a mondanivaló kérdését. 
– Néha egy festmény megengedi 
ezt, mint az alkotó pedagógusok 
pályázatán szereplő tanyás ké-
pem, ami szándékosan lett ilyen 
színes, hangulatában is, mert azt 
akartam vele mondani, hogy az 
élő búzatábla maga a remény, 
a kenyér, ráadásul nagyon nagy 
öröm volt, hogy a tanya, amit ott 
évek óta láttam pusztulni, egyszer 
csak új életre kelt, felújították, kör-
ben a búzatábla, a napnyugta csak 
színes lehetett. A legfontosabb, 
hogy meg tudtam festeni, amit 
elgondoltam, másrészt a néző ke-
rüljön tőle kellemes hangulatba, 
induljon jól a napja, mint Gilicze 
Andrásné lelkész asszonynak, aki 
ébredéskor elsőként az én napsu-
garas képemet látja meg a szobája 
falán, mint azt egy megnyitón el-
árulta. Azt gondolom, ha önzetle-
nül tetszik valami, akkor nem kell 
annak feltétlenül még mondani-
valót is hordoznia. Az más kérdés, 
hogy most két olyan alkotásom is 
van a Tokácsli Galériában nyílt ki-
állításon, ami kifejez üzenetet, az 
egyik a Hazafelé című kép, ami 
2019-től mostanáig készült. Két 
madár száll egy távoli templom 
felé, melynek irányába egy út is 
vezet. Van egy régi grúz mondás, 
amit nagyon szeretek: minek az út, 
ha nem a templomhoz vezet? Én 
ilyennek látom a világot.

Felkérésre mentorál is, iskolai 
tanítványai szép sikereket értek 
el képzőművészeti téren, sok-sok 
díjat elhoztak, Kárpát-medencei 
döntő első helyezését is. – Nagy-
szerű érzés, ha látom, hogy a ta-
nítvány megcsinálja, amit elma-
gyaráztam, de még jobb, ha én 
csinálom – neveti el magát. – Amíg 
a történelmet, társadalomismere-
tet három napig tudnám magya-
rázni, addig ezt inkább művelni 
szeretem.

Mindig hangoztatja, hogy a 
legnagyobb karrierjének a lánya-
it tekinti. Saját területükön sikere-
sek, több diplomával rendelkez-
nek. Gabriella ’19-ben doktorált 
közgazdászként, a szegedi egye-
temen oktat, a művészi hajlamot 
Edit örökölte, bár a festés nem kö-
tötte le, a virágkötésben annál in-
kább jeleskedik. Mindkettőjüknek 
van szőlőbirtoka, kiváló minőségű 
szőlőlét készítenek. A karrierépítés 
mellett bátran felvállalják a csalá-
dot, Gabriella már a harmadik ba-
bát várja, de idén „babyboom” van 
a családban, mert Editnek is meg-
született az első gyermeke.

Szereti a festést tanítani, de csinálni még jobban
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Kedves olvasók!
Nagyon nehéz minden évben 

valami újat írni egy ünnepről. De 
talán a húsvét vagy ahogy én job-
ban szeretem emlegetni, a Feltá-
madás ünnepe, minden évben 
más helyzetben ér minket, így 
tudunk valami mást, de ugyan-
akkor biztatót üzenni.

A Feltámadás ünnepe Jézus 
Krisztus győzelme a halál felett. 
A Nagypénteken kereszthalált 
halt Messiás a harmadik napon 
kijött a sírból, ezzel legyőzte a ha-

lált. Persze nem a testi halált, hisz, 
ami születik, az egyszer meghal, 
Jézus úgy győzedelmeskedett a 
halál felett, hogy ezzel számomra 
is elhozta az örök élet reménysé-
gét. Már nem kell félnem a végtől, 
mert tudom, hogy a Megváltó ár-
tatlan áldozata megmentett en-
gem.

Idén nehéz helyzetben ér 
mindannyiunkat a húsvét. De ha 
képesek vagyunk túllátni a min-

dennapok küzdelmein úgy, hogy 
tudjuk, van aki segítsen, akkor 
igazi ünnepük lehet. Akkor nem 
zavarnak az elszabaduló árak, az 
infláció, a háború árnyéka, mert 
tudjuk, hogy ez átmeneti, ami 
igazán lényeges arra a mi Urunk 
megszerezte a megoldást.

Mindenkinek áldott, békés ün-
nepet kívánok!

Veres-Ravai Réka
evangélikus lelkész

Palicska Irén 

Ezzel a címmel tartott előa-
dást a kereszténység legna-
gyobb ünnepe közeledtével 
Gilicze Andrásné, a Felsőpár-
ti Református Egyházközség 
lelkipásztora a városi könyv-
tárban. 

A zsidóság a kezdet, az a tör-
ténet, ahonnan származtatjuk a 
Páska ünnepet, indította előadá-
sát a lelkész asszony. Beszélt az 
Exodusról, a zsidók üldöztetésé-
ről és Mózesről. – Vágj le egy bá-
rányt, és a vérével kend be a sze-
möldökfát, ahol ezt megteszik, 
azt a zsidó házat átugorja, kike-
rüli (Páska) az öldöklő angyal – 
magyarázta. 

Páskabárány – Széder 
vacsora

A Páska a fogságból való 
megszabadulás ünnepe. A hé-

ber „széder” szó rendet jelent, 
pészah estéjét a rend éjszakájá-
nak nevezik. A Páska vacsorát éj-
szaka kezdik el készíteni, és ak-
kor fogyasztják el, emlékezve az 
Egyiptomban eltöltött utolsó éj-
szakára. 

Nagyhét és húsvét
A böjt különleges önmegtar-

tóztatás, válhat üres szokássá, 
de lehet pozitív üzenete is: a fo-
gyasztói szemléletváltás, a lelki 
értékek keresése vagy az önzet-
len szeretet. A böjtölést Isten-
nek ajánljuk fel, hogy uralko-
dunk magunkon. 

Mit jelent a húsvét 
számodra? 

– Nekem elsősorban azt, amit 
Jézus mondott: „Ezt cselekedjé-
tek az én emlékezetemre.” – idéz-
te a Szentírást Gilicze Andrásné, 
majd végigvette a nagyhét ese-

ményeit. Mesélt a virágvasárnap-
ról, melynek jelképe a pálmaág, 
és akkor (egy héttel húsvét előtt) 
szentelik meg a barkát. Nagycsü-
törtökön, az utolsó vacsora előtt 
Jézus megmossa tanítványai lá-
bát, ezzel alázatot tanítva. Így 
kellene tennünk húsvétkor, és az 
év minden napján: „Mert példát 
adtam nektek, hogy amit én tet-
tem veletek, ti is úgy tegyetek.” 

A lelkipásztor beszélt Munká-
csy Krisztus-trilógiájáról, mely-
nek első képe a Krisztus Pilátus 
előtt, a második alkotás az Ecce 
homo, harmadik a Golgota.  – 
Munkácsyt igazán a feltámadás 
érdekelte, ezért a Golgotát fes-
tette meg először, és csak utána 
a másik kettőt. Az üres sír, a mi 
örömünk. „Nincsen itt, mert fel-
támadott.” A reformátusok gyak-
ran a corpus nélküli keresztet is 
ábrázolják – árulta el hallgatósá-
gának. 

Előadása végén elmondta, mit 
jelent számára a húsvét: 

Nagycsütörtök: Szolgáló sze-

retet, taps és dicséret nélkül. 
Nagypéntek: Szenvedve sze-

retni (félünk a szenvedéstől és a 
haláltól). 

Húsvét: Remény, hogy van to-
vább. 

Palicska Irén    

A Szentesi Művelődési Köz-
pont idén is megszervezi hús-
véti programsorozatát. Ebből 
az alkalomból tartottak sajtótá-
jékoztatót április 3-án a Gólyás 
Házban, melyre a város intézmé-
nyei is meghívást kaptak, hogy 
mutassák be ünnepi rendezvé-
nyeiket. 

Szabó Zoltán Ferenc polgármes-
ter beszélt a legnagyobb keresz-
tény ünnepről. Hozzátette, hogy 
szeretnének a vallásra és a hagyo-
mányokra koncentrálni, és csa-
ládbarát programokat kínálnak a 
város lakosságának és az ide láto-
gatóknak. 

Pintérné Horváth Anikó a városi 
könyvtár két programját ajánlotta. 
Zöld erdőben jártam címmel a mű-
velődési központ kézimunka szak-

körének kiállítása egész hónapban 
megtekinthető. A gyermekkönyv-
tárban pedig Családi húsvéti napot 
szerveznek április 6-án, Klári néni 
bábszínházával, kézműveskedés-
sel, tojáskereséssel és játékokkal. 

Matkócsik Pál, a Szentesi Ven-
dégszeretet Egyesület elnöke hús-
vét hétfői rendezvényüket részle-
tezte, a Helyi Ízek Fesztiváljának a 

művelődési és ifjúsági ház ad he-
lyet. Ráhangolódásképpen tojásfát 
díszítenek a Kossuth és a Luther té-
ren, valamint a Family Market előtt. 
A Spartacus Sportegyesülettel to-
jásvadászatot szerveznek, ami-
re már több mint 200 résztvevő 
jelentkezett. Az ingyenes feszti-
vál április 10-én 10-16 óráig várja 
az érdeklődőket. Főszerepet kap 

a gasztronómia, lehet kézműves-
kedni, kipróbálni a népi játékokat, 
lovaskocsikázni, helyi kézműves 
mesterek – fafaragó, kovácsmes-
ter, bútorfestő – tartanak bemu-
tatókat, e mellett folyamatos nép-
zenei és néptánc vigadalommal 
készül a Zöldág Hagyományőr-
ző Szakkör, vendégük Debrecze-
ni-Kiss Helga lesz. 

Vida Viktória, a művelődési köz-
pont munkatársa elmondta, ők 
is több programmal készülnek a 
húsvétra. Idén sem maradhat el a 
kültéri kiállítás a Kossuth téren, az 
ünnep történetével és jelképeinek 
ismertetésével. Családi fotópontot 
hoztak létre a megyeháza előtt ös�-
szefogással. Április 7-én a Gólyás 
Házban nyuszisimogató, tojás-
festés, kovácsmesterség bemuta-
tása, húsvéti hétpróba, 16 órától 
csokitojás vadászat várja gyerme-
keket, és kézműves vásárral is ké-
szülnek. 

A Feltámadás ünnepe

Páskától Húsvétig

Húsvéti programok összefogással  
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HÚSVÉT
Tojásleves zöldséggel,
Sült pulykamell filé,

burgonyapüré,
őszibarackbefőtt

Bográcsgulyás,
Tejberizs

kakaós szórattal

Daragaluska leves, 
Édes savanyú csirkeragu,

párolt bulgur

Zöldségkrémleves,
Sertés sült, 

vegyes gyümölcsmártás

Központi KonyhaKözponti Konyha előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában.  Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1480 Ft

Előző keresztrejtvényünk he-
lyes megfejtése:  „Hogy megért-
sük a hűséget ismernünk kell az 
árulást”.  A Hangversenyközpont 
Szerényi Béla és a Bokros Trió feat. 

Borbély Mihály koncert páros belé-
pőjét  Sallainé Gresó Klára nyerte.  
Gratulálunk! 

Ezen keresztrejtvényünk helyes 
megfejtői között ismét a Hangver-

senyközpont Szerényi Béla és a Bok-
ros Trió feat. Borbély Mihály koncert 
páros belépőjét sorsoljuk ki.

 Beküldendő a színes sorok (1) 
megfejtése. Megfejtéseiket tele-

fonszám feltüntetésével küldjék 
el szerkesztőségünk postacímé-
re (Kossuth tér 5.), vagy a szente-
sielet@gmail.com internetes cím-
re  2023. április 12. szerda délig.

Nyerjen a Szentesi Élettel!

CINNEL
BEVON

RÓMA
CENTRUMA!

KERESZTEZI
FÉL ZSÁK!

KERESZTÜL
MOST

BÜKKFA-
FÉLE FAJ

É-AMERIKAI
KOSÁRLABDA-

LIGA

NITROGÉN

VALAMINT

GYŐR
KÖZEPE!

LEVEST
BEHABAR

KÖZMONDÁS
... BENE;

JÓL JEGYEZD
MEG!

NEODÍMIUM
A

LÁB
SZÉLEK!

NEMZETSÉG

ALEGYSÉG

SÓ,
FRANCIÁUL

GALLYAS

ELEMI
RÉSZECSKE

AROMA

SZINTÉN
NEM

DARÁZS
FÉSZEK!

ISZAP

A
KÖZMONDÁS
FOLYTATÁSA

ALKONYAT

INDULAT-
SZÓ

ETTŐL
FOGVA

TOVÁBBÁ

NASSAU
HATÁRAI!

KORTÁRS
ÍRÓ

(GÁBOR)

MEG-
GYŐZŐDÉS

ÖTVEN
SZÁZALÉKA

HUMORISTA
(ANDRÁS)

RÉZ
VEGYJELE R S

CSATTANÓS
TÖRTÉNET
AMERIKAI
HÍRÜGY-
NÖKSÉG

KIS
DARABJA!

FŰTŐANYAG
ALATTOMOS

RÓMAI
1100

AKADOZIK A
LÉLEGZETE

FUTÓ ESŐ

LEVEGŐS

BALATON-
FÜRED
RÉSZE!

GÖRÖG GK.
JELZÉSE

NEM ELŐ

PÁRATLAN
ZAFT!

ÉS
LATINUL

ÁTNYÚJT

OSTROM
ALÁ VESZ

ÉSZAK

BARANYA
MEGYEI TELE-
PÜLÉSEN ÉL

NULLA

ÁRAM-
ERŐSSÉG

JELE

JOGVITA G
300 kg-os hízó eladó. Telefon: 

30/442-1161

OLCSÓN eladó 2 db gyermekülés 
autóba való, és 1 db állítható autó te-
tőtartó. Telefon: 63/314-854

200L-ES használt villanybojler és 
használt sparhelt (FIKO) eladó.

TELEFON: 63/ 444-648.

ŐRÖLT csemege paprika eladó. 
Telefon: 30/531-8923

60 literes 3 éves fagyasztó jó állapo-
tú, gázpalack eladó. Telefon: 30/302-
4437

RÉGI típusú varrógép 8000 Ft, régi 
tipusú28-as felújított női kerékpár 

16000 Ft- ért eladó. Telefon: 30/350-
5483

FIATAL postagalambok eladók. 
Telefon: 30/975-4796

TENYÉSZTETT gyöngy, ásvány 
ékszerek, medálok és gyöngysorok 
eladók. Telefon: 30/996-1480

FÜRDŐKÁD új 150 cm-es zo-
máncos, tartozékaival együtt 16000 
Ft, gázkazán Radian

 RCH 24 26,8 Kw –os haszná-
lati melegvizes, ionizációs láng-
őrzésű 25000 Ft-ért  eladó. Tele-

fon:30/9487-134

NIKON D850 és 24-70 2.8N ob-
jektív eladó. Telefon: 70-3311-157

JÓ állapotú női és gyermek kerék-
pár eladó. Telefon 30/308-2248

ELADÓ új garanciás vízforraló, új 
meleg levegős fritőz, használt Orion 
lap TV 50x40 cm, drapp színű újszerű 
fotelágy, nagylevelű filodentron cse-
répben. Telefon: 30/992-2279

KUKORICA eladó. Érdeklődni: 
Szentes, Szeder I. u. 16.

KEVESET használt, jó állapotban 

lévő rozsdamentes fémből készült, 90 
cm-es szekrénybe való, kétmedencés 
mosogató eladó. Telefon: 70/598-
3963, 63/313-995

ROTAKAPA után való gumike-
rekű kocsi eladó. Telefon: 63/311-325

SZENTESEN 1440 m21 terüle-
tű telek eladó 900 ezer Ft. Telefon: 
30/586-4602

HEVERŐ eladó. Telefon: 30/9149-
752

ELADÓ egy 125 literes jó állapotú 
gázbojler.  Telefon: 30/356-5762 

OLCSÓ albérletet keresek sür-
gősen. Minden megoldás érdekel. Te-
lefon: 20/462-4911

HIRDESSEN INGYEN!
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Egy városnak fontos, hogy legyen sa-
ját újságja, sőt újságjai, amelyek nem a 
nemzetközi helyzettel, az országos nagy-
politikával, hanem a településen élőket 
foglalkoztató, őket közvetlenül érintő ese-
ményekkel, problémákkal foglalkoznak. 
Szentes életéről egy immár 55. évébe lé-
pett lap hasábjain is olvashatnak, a Szen-
tesi Élet városi hetilap sok nehézséget is le-
küzdve máig az olvasókért van.

Miután 1949-ben megszűntek a helyi újsá-
gok, beolvadva egyetlen megyei lapba, a Vi-
harsarokba, az országban a legelsők között 
Szentesen érlelődött meg az elhatározás egy 
önálló városi lap indítására. A kezdeménye-
zés Szabó Róbert újságíró nevéhez köthető, 
aki akkor a Csongrád Megyei Hírlap szentesi 
tudósítója volt. A helyi tanácsi és pártvezetés 
támogatta az elképzelést, annál több küzde-
lemmel, huzavonával járt a megyei és minisz-
tériumi engedélyek megszerzése. Mégis sike-
rült keresztül vinni a városi újság ügyét, így 
éppen 55 esztendeje annak, hogy 1968 áprili-
sában kézbe vehették az új lap, a Szentesi Élet 
beköszönő számát a helyi olvasók.

A nyolc oldalas, havonta megjelenő újság 
kiadója a városi tanács volt, felelős szerkesz-
tője pedig Szabó Róbert lett, aki egy 11 fős 
szerkesztőbizottság munkáját irányította. A 
mindennapi életet bemutató, valamint az új 
létesítményeket, a városiasodást ábrázoló fo-
tók is igazi értékei voltak a lapnak, kezdettől 
fogva az egyik lapalapító, a 2003-ban elhunyt 

Szatmári Imre fotós munkássága rendkívül 
értékes kordokumentummal gazdagította az 
utókort.

Az új lap beváltotta a hozzá fűzött remé-
nyeket, a buktatók, ellendrukkerek dacára, sőt 
még olyan mélypontokat is meg kellett élnie 
a szerkesztőségnek, amikor 1975 augusztusá-
ban papírhiányra való hivatkozással visszavon-
ták a lap működési engedélyét. Akkor, amikor 
a kezdeti négyezerről már hétezerre emelke-
dett az olvasók száma. Azonban mindezeket a 

Szentesi Élet átvészelte. 1978 augusztusában 
ismét megjelenhetett. „Becsüljük meg, mert 
nem volt könnyű a születése, felneveltetése és 
életben tartása! Tegyük ezt azért, mert a szen-
tesi élet szegényebb, szürkébb lenne a Szen-
tesi Élet nélkül„ – intett egy összefoglaló írá-
sában Labádi Lajos néhai főlevéltáros, lapunk 
egyik feledhetetlen munkatársa. Havilapból 
1990-től váltott a heti megjelenésre.

Egy hetilap látszatra egyenlőtlen küzdel-
met vívhat az online tartalmakkal, sőt, nem is 
kell ehhez heti megjelenés, hiszen egy nyom-
tatott napilap sem tarthatja a lépést az inter-
nettel. A tegnapi, sőt még régebbi hír azon-
ban lehet még érdekes, ha a témák hátterét is 
alaposabban megismerheti az olvasó, akit mé-
lyebben érdekelnek az összefüggések. Ezen kí-
vül mindig igyekezett Szentesi Élet olyan ol-
vasnivalót kínálni, amelyekkel csak ezeken a 
hasábokon találkozhattak, említhetjük soro-
zatainkat, tematikus rovatainkat (Szentesi Hő-
sök, Szentes anno, Az orvos válaszol stb.) He-
tilap lévén sajnos nem tudjuk nyújtani a napi 
szintű, naprakész tájékoztatást, de ez nem is 
célunk, ehelyett színes, informatív, szórakozta-
tó vagy tudósító jellegű tartalmak készítésé-
re helyezzük a hangsúlyt. Olvasóink összeté-
tele széles skálán mozog, és visszajelzésekből 
azt tapasztaljuk, hogy vannak, akik innen szer-
zik első kézből a városi eseményekről, történé-
sekről szóló híreket. Továbbra is Szentesről és 
a szentesiekről írunk, a szentesieknek.

A Szentesi Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztályának munkatársai 
befejezték a nyomozást egy férfi ügyében, aki több házba is betört 
a városban. A rendőrségre 2022. október 13-án kora hajnalban érke-
zett segélyhívás Szentesről. A bejelentő elmondta, hogy az udvarán 
a mozgásérzékelők jeleztek és egy idegen az autójából kivett vala-
mit, majd a kerítésen kiugorva elszaladt. A Szentesi Rendőrkapitány-
ság egyenruhásai a helyszínre siettek, ahol a sértett által elmondottak 
alapján a tolvaj után eredtek. Néhány sarokkal odébb szintén betörés 
közben tetten érték a 27 éves férfit, miközben ismét egy lakóház ud-
varán portyázott. A járőrpár a betörőt elfogta és előállította a Szen-
tesi Rendőrkapitányságra. A nyomozók az elvégzett adatgyűjtés és 
tanúkutatás eredményeként megállapították, hogy a hódmezővá-
sárhelyi férfi a bűnös estén több ház udvarába is bemászott, onnan 
lábbeliket, dísznövényeket, a bejelentő autójából pedig pénztárcát 
lopott. Ellene lopás bűntett és magánlaksértés elkövetésének meg-
alapozott gyanúja miatt indult eljárás.

 A Szentesi Rendőrkapitányságon lopás miatt indult eljárás egy 
helybeli férfi ellen, aki 2022 novemberében két alkalommal élelmi-

szert és kisebb műszaki eszközöket lopott egy helyi üzletből. Gyanú-
sítotti kihallgatásain később két robogó és egy bukósisak eltulajdoní-
tását is elismerte. Azokat 2023 márciusában kötötte el. A járműveket 
és a védőeszközt is rövid időn belül értékesítette, csakúgy, mint ko-
rábban az üzletből lopott műszaki eszközöket. A 31 éves férfi ellen 
szabálysértési értékre, üzletszerűen elkövetett lopás vétsége és do-
log elleni erőszakkal elkövetett lopás bűntette megalapozott gyanú-
ja miatt indult eljárás a Szentesi Rendőrkapitányságon.

55 éve írunk Szentesről, a szentesieknek

Robogókat lopott - elfogták

HIRDETMÉNY
Ezúton tájékoztatjuk a Tisztelt Lakos-

ságot, hogy Szentes Város Önkormány-
zata, mint Megrendelő megbízási szer-
ződése alapján az ALFÖLDVÍZ Zrt. mint 
Vállalkozó a Szentes, Nagyhegy város-
rész, ezen belül is a Nagypatéi út (175. 
sz. – az út végéig), Szeszfőzde dűlő (24. 

sz. -tól a dűlő végéig), Garázs dűlő (41. 
sz.-tól a Szeszfőzde dűlőig) érintett sza-
kaszain ivóvíz gerincvezeték és tűzcsa-
pok telepítését végzi.

A kivitelezés és a kivitelezési munká-
latok előkészítésének időtartama alatt 
(2023.04.06. – 2023.09.30-ig) a gépjár-
mű, kerékpár és személyforgalom ré-
szére munkaidő alatt (07.00-16.00 óra 
között) időszakos és részleges forga-

lomeltereléssel, forgalomkorlátozás-
sal és megnövekedett tehergépjármű, 
munkagép forgalommal kell számolni.

Az ALFÖLDVÍZ Zrt. munkatársai a kivi-
telezés során a lehető legnagyobb gon-
dossággal és körültekintéssel járnak el, 
lehetőség szerint folyamatosan bizto-
sítva a forgalom zavartalan haladását.

Az érintettek megértését és együtt-
működését előre is köszönjük!

Vendlóczki Richárd elismerése
Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 175. évfordulója 

alkalmából a Csongrád-Csanád Vármegyei Rendőr-főkapitány-
ság több munkatársa is elismerésben részesült. Dr. Polyák Zsolt 
rendőr dandártábornok, a Csongrád-Csanád Vármegyei Ren-
dőr-főkapitányság vezetője a rendőrség állományában végzett 
kiemelkedő szakmai színvonalú munkavégzéséért rendőr zász-
lós rendfokozatba léptette elő Vendlóczki Károly Richárd rendőr 
főtörzsőrmestert a Szentesi Rendőrkapitányság Rendészeti Osz-
tály körzeti megbízottját.

szentes anno
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KOS Fel vagy készülve a leg-
rosszabbra, pedig valójában 
nem is alakulnak annyira kel-

lemetlenül a dolgok. Ha látod, hogy sok-
kal könnyebb utat jársz, mint hitted,, a jö-
vői is fényesebbnek tűnik.   

BIKA Sokat aggódsz valami 
miatt, pedig úgy tűnik, a hely-
zet kifejezetten megnyugta-

tó, és nem kell stresszelned miatta. Ne ke-
ress hibát ott is, ahol nincs, inkább élvezd 
ki, ha pihenni tudsz.

IKREK Váratlan vendégeid 
érkezhetnek, és nem biztos, 
hogy ennek most kifejezet-

ten örülsz. Ha az első meglepetésen sike-
rül túltenned magadat, akkor jól fogjátok 
érezni magatokat együtt. 

RÁK Nagyobb fejfájást okoz 
valami, mint amekkorát kelle-
ne, de lehet, hogy ennek az az 
oka, hogy saját magad nem 

tudod nyugodtabban kezelni a helyzetet. 

OROSZLÁN Nagyon vársz 
már valamit, de előbb a kö-
telességeidet kell letudnod, 
addig nem figyelhetsz a kel-

lemesebb dolgokra. Ess túl a feladatokon, 
és utána nyugodtan jöhet a megérde-
melt pihenés.

SZŰZ  Gondosan eltervezel 
mindent, de egy apró dolog ki-
marad a számításaidból, és ez 
ahhoz vezet, hogy felül kell ír-
nod az elképzeléseidet. Ne 

hagyd, hogy ez jobban bosszantson, 
mint kellene. 

MÉRLEG A saját határaidat 
feszegeted, de végre olyan 
eredményt érhetsz el, ami 

igazolja, hogy jó nyomon jársz. 

SKORPIÓ Könnyelműen tet-
tél olyan ígéreteket, amiket 
most nehezen tudsz betarta-
ni. Mégsem érdemes kihát-

rálni, mert ez lehet az egyetlen módja, 
hogy felszabadulj a lelki nyomás alól.

NYILAS Ne akadj fent apró-
ságokon, mert elveszítheted 
a szemed elől a lényeget. A 

héten a siker titka, hogy rugalmas legyél, 
amikor arra van szükség, de ne engedj, 
amikor nem szabad.

BAK Valami több időt vesz 
igénybe, mint hitted volna, és 
ez az egész heted menet-

rendjét felboríthatja. Mégsem érdemes 
sürgetni a dolgokat, van, aminek meg kell 
adni a neki járó időt.   

VÍZÖNTŐ Ami máskor csak ru-
tinmunka, most neked is fejfá-
jást okozhat. Készülj fel rá, hogy 
ezen a héten esetleg kicsit las-

sabban mennek majd a dolgok. 

HALAK A héten a kulcskér-
dés a szervezés, ne hagyj ma-
gadnak üres járatokat, töltsd 

hasznosan a szabadidődet is, és akkor 
biztosan nem maradnak eredménytele-
nül a napok. 

HOROSZKÓP
Április 7-14.

1. SNIDLINGES TOJÁSKRÉM

Villával összetörünk 6 db főtt 
tojást, és hozzákeverünk 10 dkg 
krémsajtot, kevés lágy vajat, 1 
ek tejfölt, ízlés szerint majonézt 
és mustárt, majd sózzuk, borsoz-
zukExtraként: hozzáadunk még 
egy csokor aprított snidlinget is. 
A tojáskrémet néhány órára hű-
tőbe tesszük, hogy jól összeérje-
nek az ízek. 

2. SZÍNES TÉSZTASALÁTA

Összekeverünk 50 dkg kifő-
zött, lecsepegtetett fusilli vagy 
szarvacska tésztát 2 db felaprí-
tott kápia paprikával, 1 db ap-
róra vágott kígyóuborkával, né-
hány szem koktélparadicsom és 
borsó is, majd sózzuk, borsoz-
zuk, végül pedig meglocsoljuk az 
egészet egy kevés olívaolajjal. Íz-
lés szerint keverhetünk még bele 
aprított petrezselymet, vagy ba-
zsalikomot is, esetleg fokhagy-
más majonézt. 

3. SÜLT ZÖLDSÉGEK

Felszeletelünk néhány szál meghámozott sárga- és fehérrépát, 
pasztinákot. Összeforgatjuk őket olívaolajjal, sóval, borssal, egy ke-
vés őrölt pirospaprikával, esetleg még aprított rozmaringgal. Sütő-
papírral bélelt tepsire egymás mellé sorakoztatjuk a darabokat és így 
sütjük meg 190 fokra előmelegített sütőben. Remek köret a húsvé-
ti sonka mellé is.

Szentes családi ízei

szent
esiéle

t

HETI MENÜ:
Április 10-14.

SZ
ER

D
A

A menü: Palócleves 
Magyaros krumplipaprikás 

kolbásszal
B menü: Zöldborsóleves

csirkeaprólékkal,
Hawaii csirkemell bulgurral vagy

mazsolás rizzsel
Desszert: Karamell szelet

K
E

D
D

A menü: Sárgaborsógulyás,  
Főtt-füstölt lapocka roston, sült 

burgonyával
B menü: Sóskaleves, 

Gombapaprikás tésztával

Desszert: Gesztenyepüré

H
ÉT

FŐ

Húsvét
ZÁRVA

Kellemes ünnepeket, és a 
hölgyeknek sok locsolót 

kívánunk!

C
SÜ

TÖ
R

TÖ
K A menü: Tarhonyaleves, 

Csikós tokány tésztával
B menü: Gyümölcsleves, 

Rántott csibemáj zöldbabfőzelékkel
Desszert: Meggyes-mákos 

palacsinta

A menü: Disznótoros leves, 
Csülökpörkölt köményes burgonyával

B menü: Grízgaluskaleves, 
Csirkemell sok magvas bundában, 

meggyszósszal
Desszert: Rizskoch 
gyümölcsöntettel

P
ÉN

TE
K

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.
MENÜ: 1650,- Ft   

DESSZERT: 400,- Ft
Bővebb információ:

WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729 
Fizetni készpénzzel 

vagy  
bankkártyával és 
SZÉP-kártyával is 

lehetséges.

A vegyes orvosi ügyelet mun-
karendje: hétköznap 15 órától 

reggel 7 óráig, hétvégén és ün-

nepnapokon 7 órától 7 óráig (24 

órás) a Vásárhelyi út 30. szám alatt 

tartanak ügyeletet. Telefon: +36 

30/113-6892, +36 63/400-712

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 

április 10 - 17.

Dr. Bugyi István 
Kórház Gyógyszertár 

(Szentes, Sima F. u. 44-58.) 

Telefon: 63/313-244

Készenléti telefon: 20/350-6369

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-

köznap 19 órától 20 óráig, szom-

baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 

8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 

9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-

rész a gyógyszertárban tartózko-

dik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-

ig, szombaton 20 órától másnap 

8 óráig, vasárnap 20 órától más-

nap 7:30-ig (ha vasárnap után ün-

nepnap következik vagy ünnep-

nap után vasárnap, akkor 9 óráig 

tart a készenlét), ünnepnap 20 órá-

tól másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 

után vasárnap következik, akkor 9 

óráig).

Készenléti időben a gyógysze-

rész az adott telefonszámon elér-

hető és indokolt esetben (sürgős-

ségi osztályról, orvosi ügyeletről 

érkező betegek esetén) legkésőbb 

30 perc múlva érkezik a gyógyszer-

tárba.

 Egészségügyi ügyelet
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Családi események
Született: Zelei Melitta Kitti és Gránicz Szabolcs Lotti nevű gyer-

meke (Orosháza).
Elhunyt: Égető Ernő (Szentes), Dósa Péter Pál (Csongrád), Buz-

der-Lantos János György (Csongrád).

Gránicz Lotti

11. kedd
A városi könyvtárban 18 órakor 

a Filmklubban az Általános isko-
la című csehszlovák filmet vetítik.

12. szerda
A városi könyvtárban 18 órakor 

Lengyel Menyhért: Tájfun és Hu-
bay Miklós: Ők tudják mi a szerelem 
című műveiből lesz felolvasó est. 

12. szerda
Józsa Gábor állatok és portrék 

című kiállítása 17 órai kezdettel az 
IH Caféban. Közreműködik a Tilinkó 
énekegyüttes.

13. csütörtök
A városi könyvtárban 18 órakor 

"A bálnák hangját követve ne lépj, 
csak kerek kövekre" címmel Bóta 
Csaba (Wilson van Botha) festőmű-
vész interaktív előadása lesz.

14. péntek
A hangversenyközpont követke-

ző vendége Szerényi Béla és a Bok-
ros Trio. Közreműködik Borbély Mi-
hály. Kezdés 19 órakor. 

A Tóth József Színház és 
Vigadó műsora

11. kedd 18 óra
 Szabadságharc - színpadi já-

ték Petőfi és Arany barátságáról 
ingyenes rendezvény, regisztrá-

cióhoz kötött

13. csütörtök 17 óra
 Szentesi Szalon – Művész fé-
szek - Vendég: Zalán Tibor Jó-

zsef Attila-díjas költő, drámaíró, 
Bánki Éva író, irodalomtörté-

nész, Huzella Péter Kossuth-dí-
jas zeneszerző. Ingyenes ren-

dezvény, regisztrációhoz kötött.

Április
   PROGRAMAJÁNLÓ

Mindennek vége egyszer, saj-
nos, szeretteink életének is. Még 
azok is befejezik egyszer föl-
di tevékenységüket, akik talán 
több ezer, sőt, tízezer élet indu-
lásánál voltak jelen, segítve azt, 
izgalommal várva, hogy kibúj-
jon az egészséges baba, s kezd-
je meg e világi életét. Ilyen or-
vos volt dr. Vásárhelyi Béla. Több 
kismamatornás anyukám, apu-
kám hívott, keresett meg, tény-
leg igaz, valóban elment a Dok-
tor Úr? Sajnos igen, igaz.

A kismamatorna indulásakor is 
ott volt, figyelemmel kísérte a ma-
mákat, s babákat. Sok foglalko-
záson részt vett, az anyukák kér-
déseire válaszolva, türelemmel, 
szeretettel. Néhány bátor apuka 
érdeklődésére is volt ideje, a tor-
na alatt vagy utána, s nem nézte 
beszélgetés közben az óráját, hogy 
mikor lesz már vége. Örült, ha ba-
bakocsiban látta a szülők szeme fé-
nyét. Nem volt mérges akkor sem, 
amikor gyerekkori becenevén, 
Öcsi doktor urat keresték, mosoly-
gott egyet, és folytatta a soron kö-
vetkező vizsgálatot. Nemcsak 
előadásokon számolt be az ered-
ményekről, de újított a szentesi 
kórházban azzal is, hogy először 
az ultrahang vizsgálaton lehettek 
jelen a tornás apukák, majd a szü-
lőszoba látogatásokon, végül, kb. 

35 évvel ezelőtt az első apás szülés 
is megtörtént. Mert ő édesapa volt, 
olyan, aki gyermekei életében az 
első perctől aktívan részt vett, sze-
retettel kísérte az élet rögös útjain 
segítve őket, amíg tudta.

Az a pletyka járta róla, ha szülés-
hez hívták, beugrott hátul, a kór-
ház kerítésén, hogy hamarabb a 
kismama mellett lehessen, tette, 
hiszen nagyon jó sportoló, vízipó-
lós volt. Egyszóval, komolyan vet-
te hivatását, a szülőnők segítését. 
Ilyen volt a magánéletben is. Ön-
zetlen barát, akire mindig lehe-
tett számítani, szüleire tisztelettel 
emlékező fiú, családját minden-
nél jobban szerető testvér, férj és 
édesapa, jó pár éve pedig büszke 
nagyapa. Párját ritkító, lelkiismere-
tes orvos, aki mindent megtett a 
szülőnőkért, a betegeiért. Én 40 évi 
közös munkát köszönhetek neki, 
amiért hálás vagyok a sorsnak.

Kórházunk névadója mondta, 
csak a jó ember lehet jó orvos, s 
dr. Vásárhelyi Béla bebizonyítot-
ta ezt, jó ember és jó orvos volt. 
Példaként állhat a medikusok és 
rezidensek előtt. Itt hagyta a kis-
mamáit és babáit, betegeit, s min-
denkit, aki szerette és tisztelte őt. 
Most már fentről segíti a kismamá-
kat, kezdő kollégáit. Nem felejtünk 
Doktor Úr! Emlékedet megőrizzük!

Füredi Zsuzsa

 Dr. Csiky László   (1942-2023)   
orvos-szobrász emlékére

Kidőlt egy hatalmas tölgy, ki-
hunyt  egy világítótorony és mi 
sokkal, de sokkal szegényebbek 
lettünk.

Kedves Laci !  Éltél 81 évet, de 
milyen is volt ez a   81 év ?  Tele vol-
tál  energiával, ötlettel , Isten adta 
tehetséggel.  Megéltél zajos sikere-
ket  és rengeteg  kudarcot  és ne-
hézséget.  Nem akarok és nem is  
tudok ódákat zengeni Rólad -nem 
is fogadnád el tőlem -,  ezért ma-
rad az örök érvényű minősítés :   él-
tél őszintén.

Képzőművészeti aspektusból 
már sok  elemzést és elismerést 
kaptál, így nekem marad: AZ  EM-
BER

Igen, talán szokatlanul: csupa 
nagybetűvel.

Egy személyes emléket mesélek 
el, mert hát   ettől lesz hiteles   a 
mondandóm.

Közel negyven éve történt.. Na-
gyon tapasztalatlan kezdő orvos 
voltam még Szentesen és hát be-
néztem  egy nagyon ritka kórké-
pet. A betegem  ezután személyes 
kapcsolat okán Csiky  doktorhoz 
hoz került  aki már ismerte ezt  a  
tünet együttest  és szakmailag he-
lyes útra terelte a  problémát. Ta-
pasztaltabb kollégám csak an�-
nyit mondott a hozzátartozóknak:  
Nem baj, a  fiatal kolléga ilyet még 
nem látott.

Kedves Laci ! Senkit nem szól-
tál  le, senkit nem bántottál, meg-
oldottad-helyettem is.

Nem akarok párhuzamot vonni 
a múlt és a  jelen dolgai  között, 
de ilyen hozzáállással jelenleg nem 
találkozhatunk. Nagyon más lett 
világ és  a  más  jelzőt nagyon so-
káig kellett  keresgélnem.

Egy nehezebb időszakban  kö-
zös dolgainkért rengeteget harcol-
tunk, mindig a csapat élére álltál  
és  vállaltad Magad és  persze ben-
nünket is. Hatalmas köszönet érte.

Mindig a veled született székely 
hited és igazságérzeted szerint él-
tél  és mi  kollégák  ebből tenger-
sok erőt merítettünk! !

Vezérlő csillagaid voltak: a  Hit, 
az alapos Tudás, a  Minőség,   az 
Alázat,  a Szeretet  és külön a Ha-
zaszeretet.

Kedves  Laci, tisztelt Kollégám! 
Te is elindultál a hosszú úton .   
Nem búcsúzom Tőled csak egy ki-
csit  elköszönök..  A  temetésedre   
el nem jött kollégáid és betegeid 
nevében  is mondom:  alkoss to-
vább  és mi egyszer majd ott fenn 
ismét  megcsodálhatjuk a új szob-
raidat  és   élvezhetjük újra  kivéte-
les személyiséged  egyedi varázsát. 
Persze majd beszélgetünk  ott is, 
mert biztosan lesz miről...

Legyen Néked könnyű a föld, 
mert megérdemled.

Őszinte szeretettel:
Zoltán László

Viszontlátásra, Öcsi Doktor Bácsi! „Az  légy   aki  vagy” 
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Női vízilabda OB I.,  
rájátszás az elődöntőbe jutásért

Eger – Valdor Szentesi VK 
16-7 

(4–1, 1–2, 4–3, 7–1)
A szentesi gólszerzők: Kö-

vér-Kis, Bicskei, Tóth F., Bíró, 
Dobos, Dankina, Samsonova

Amiről már szinte mindenki 
tudott az uszodában, most hi-
vatalossá vált: a Szentesi Vízi-
labda Klub az elmúlt héten 
bejelentette, hogy a játékos-
ként olimpiai bajnok, Bajno-
kok Ligája-győztes, hatszoros 
magyar bajnok és hétszeres 
kupagyőztes Kis Gábor sze-
mélyében új szakmai igazga-
tója van a klubnak. Kis Gábor 
nyárig még ellátja edzői fel-
adatait a mezőtúri Invictusnál, 
ám ezzel párhuzamosan már 
elkezdte a munkát a szente-
si klubnál is. Elsődleges célja, 
hogy „a szentesi férfi vízilabda 
szintet lépjen, és visszakerül-
jön arra a polcra, ahova való. „- 
nyilatkozta a klub közösségi ol-
dalának adott interjújában. Az 
új szakmai igazgatóval rövide-
sen lapunkban is olvashatnak 
beszélgetést. 

Férfi vízilabda OB I., 21.
metALCOm Szentesi VK – 
KSI 9-11  (2-1, 3-3, 3-3, 1-4)

A szentesi gólszerzők: He-
gedűs 3, Fülöp, Biros B. 2-2, 
Mátyók, Vasics

Hering Viktor

A bajnokság egyik legfontosabb 
mérkőzésén szenvedett hazai me-
dencében vereséget a metALCOM 
Szentesi VK férfi vízilabdacsapata. 
A mieinknek a KSI ellen létfontos-
ságú lett volna a győzelem azért, 
hogy legalább az osztályozós he-
lyet érő, utolsó előtti pozíciót meg 
tudja tartani a gárda, és a sportis-
kolásokkal szemben megnyugta-
tó előnyre tegyen szert. A csapat 
azonban kikapott, így helyet cse-
rélve a legfőbb riválisával, vis�-
szacsúszott az utolsó, kiesést je-
lentő helyre.

Idegesen kezdtek a csapatok a 
Szentes-KSI férfi mérkőzésen, de ért-
hető volt: mindkét gárda számára lét-
fontosságú volt a szombati találkozó. 
A vendégek szereztek vezetést, majd 
mindkét oldalon kimaradt helyzetek 
sora következett. Öt és fél perc után 
Hegedűs Bence bombájával egyen-
lített a Szentes, Biros találatával pe-
dig a vezetést is átvette a gárda. Az 
első negyedet Fülöp Bence kapufája 
zárta, így nem lett nagyobb a metAL-
COM-előny. A második játékrészben 
viszont igen, ekkor 4-2-re és 5-3-ra 
is vezetett Komlósi Péter együttese. 
A harmadik nyolc percben tartotta 
egy-két gólos előnyét a Szentes, sőt, 
a háromgólos előnyért is támadhat-

tak a mieink, ám a helyzetek kima-
radtak, a fővárosi fiatalok pedig nem 
hagyták magukat végleg leszakíta-
ni. A záró játékrész igazi rémálom 
volt, mivel zsinórban három találat-
tal kétgólos előnybe került a KSI, a 
szentesi támadások pedig sorra si-
kertelenül zárultak. Hegedűs talála-
tával közelebb került ellenfeléhez a 
metALCOM, az egyenlítés azonban 
Fülöp kezében maradt. Egy perccel 
a vége előtt a KSI végleg lezárta a ta-
lálkozót és végül a feszült hangula-
tú, három azonnali, cserés, páros kiál-
lítással színesített találkozón 11-9-re 
nyertek a ligeti uszodában. – Két mér-
kőzést láthattunk – kezdte értékelé-
sét Komlósi Péter, a metALCOM veze-
tőedzője a mérkőzés után. – Az első 
félidőt mi irányítottuk, jól kontrollál-
tuk, vezettünk, ami ez után követke-
zett, arról nagyon óvatosan kell, hogy 
fogalmazzak. Ebben az időszakban a 
sok kiállítás miatt teljesen felborult a 
csapatom szerkezete, olyan játéko-
soknak kellett olyan posztokon ját-
szaniuk, ahol korábban sosem tet-
ték. Számomra értelmezhetetlen 
szakasza volt ez a mérkőzésnek, és 
bár mindenképpen hoznunk kellett 
volna ezt a hazai találkozót, a jól fel-
készített ificsapat ellen mégsem sike-

rült nyernünk. 

A helyzet pedig aggasztó, különö-
sen azért, mert már csak öt forduló 
van hátra a bajnokságból. A metAL-
COM a hátralévő fordulókban itthon 
fogadja a Szolnokot és a Honvédot, 
majd utazik Miskolcra és Szegedre, 
az alapszakasz zárómérkőzésén pe-
dig hazai környezetben az Újpest vár 
a mieinkre. A 12. helyen álló, osztá-
lyozó nélkül bent maradó Pécsnek 
11 pontja van, az osztályozós he-
lyen álló, 13. KSI-nek 5, a14. helye-
zett Szentesnek 4 úgy, hogy a KSI egy 
mérkőzéssel többet játszott, az utol-
só fordulóból előrehozott mérkőzé-
sen döntetlent játszottak a Kapos-
vár ellen. A Szentesnek a hátralévő 
öt fordulóban kellene annyi pontot 
gyűjtenie, hogy kiharcolja legalább 
az osztályozós hely elérését – és le-
hetőleg a KSI se gyűjtögessen továb-
bi pontokat. 

Hering Viktor

Érvényesült a papírforma, az 
Eger jutott a női vízilabda-baj-
nokság elődöntőjébe a Valdor 
Szentesi VK ellen vívott pár-
harcból. Matajsz Márk együt-
tese a Dunaújváros-BVSC ta-
lálkozó vesztesével mérkőzik 
majd az ötödik helyért.

Az egyik fél hetedik pontjáig 
tartó, Eger elleni párharc szente-
si szempontból 0-6-ról indult, hi-
szen az Eger az alapszakaszban 
kétszer is le tudta győzni a mie-
inket. Az elődöntőbe jutásra így 
nem titkoltan az egrieknek volt 
nagyobb esélyük, akik éltek is a 
hazai pálya nyújtotta előnyök-
kel, és magabiztos 16-7-es győ-
zelmet arattak a Valdor ellen, 
így 9-0-s összesítéssel jutottak a 
négy közé. – Gratulálok az Eger 
a győzelméhez és a négy közé 
jutásához, egyértelműen esé-
lyesebb volt – nyilatkozta Ma-
tajsz Márk, a Valdor vezetőedző-
je a klub közösségi oldalának a 
mérkőzést követően. - Nem ké-
szültünk sokat a mérkőzésre, fel-
szabadult és agresszív játékot 
kértem a lányoktól, ami többnyi-

re sikerült, csak az utolsó negyed-
ben nyílt ki az olló a két csapat 
között. Nem volt kilencgólos kü-
lönbség, 5–3-nál és 9–6-nál akár 
szorosabbá is tehettük volna a ta-
lálkozót, ha pontosabban lövünk 
vagy jobban védekezünk. Örü-
lök, hogy több lehetőséget tud-
tam adni a fiataloknak, akik éltek 
ezzel. Elfáradtunk, most picit pi-
henünk és felkészülünk a továb-
bi párharcokra, célunk az ötödik 
hely megszerzése.

A bajnokság majd a válogatott 
szünetet követően folytatódik, a 
Dunaújváros – BVSC párharc pe-
dig még el sem kezdődött a baj-
noki elődöntőbe jutásért. En-
nek a csatának a vesztese lesz a 
Szentes ellenfele, az ötödik he-
lyért várhatóan majd április vé-
gén, május elején játszik a Valdor.  

A Trencséni úszó klub, vala-
mint a Szlovák Úszó Szövet-
ség az elmúlt hétvégén Tren-
csénben rendezett Nemzetközi 
Szenior Úszóversenyt. Az ese-
ményt – mely egyben – a Szlo-
vák Országos Bajnokság is volt 
– nagy érdeklődés övezte, a ha-
zai versenyzőkön felül osztrák, 
lengyel, ukrán, brit, cseh és ma-
gyar sportolók álltak startkőre. 
A magyar delegációt a Szentesi 
Delfin ESC sportolói is erősítet-
ték, akik 10 versenyzővel vág-
tak neki a kétnapos viadalnak.  

A szentesi úszók eredményes 
szereplést tudhatnak maguk mö-
gött, 29 éremmel, egyben 17 baj-
noki címmel, valamint további 3 

váltóéremmel zárták a trencséni 
versenyt. Az újabb kiemelkedő 
eredmények sem maradhattak el 
a hétvégén, Melkuhn Dezső 800 
méter gyorsúszásban megdön-
tötte a korosztályos magyar csú-
csot 15:44.35-es idejével, Pólyáné 
Téli Éva pedig 200 méteres mel-
lúszásban a versenyzők abszolút 
eredményeit tekintve a 3. helyen 
zárt. A szentesi úszók a pontver-
senyben 68 egyesület közül az 5. 
helyen végeztek.

Pihenésre nem marad sok ide-
jük a Delfineknek, két hét múlva, 
Kecskeméten, a XII. Fedett Pályás 
Országos Bajnokságon szerepel-
nek majd. 

Hidegzuhany az uszodában

Az ötödik helyért Nyílt Szlovák Bajnokság
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A Tuskirály, Hegedűs 
Csaba Szentesen

Április 14-én, pénteken a 
magyar birkózás legendás 
alakja, Hegedűs Csaba, olim-
piai, világ- és Európa-bajnok 
sportoló, sokszoros magyar 
bajnok, 2022-es Prima Primis-
sima díjas mesteredző lesz a 
Dr. Papp László Birkózó Egye-
sület vendége a klub Tóth 
József utcai székházában. 
A századik magyar olimpi-
ai aranyérem tulajdonosával 
délután fél négykor kezdődő 
kötetlen baráti beszélgetésre 
mindenkit szeretettel várnak 
az egyesület vezetői. 

(fotó: kozmaakademia.hu)

Darók József

Az elmúlt hétvégén a Szil-
ver TSE versenyzői Siklóson, 
a Szignó Kupán folytatták si-
kerszériájukat, amely Ifjúsági 
Latin Magyar Bajnokságnak, 
Felnőtt-Ifjúsági Standard Or-
szágos  Ranglista -, Junior Latin 
Országos Ranglista -, Szenior 
Standard Országos Ranglista  
és klubközi versenynek adott 
otthont.

Az Ifjúsági Latin Magyar Baj-
nokságon a Molnár Ákos – Proz-
lik Melinda Lenke páros a 4., a Gali 
Gergő - Kondacs Jázmin Bíborka 
duó a 6.  helyezést érdemelte ki, 
továbbá a Petrás Bene – Terdik 
Tímea (Valcer TSE) páros a 11-12. 
helyet szerezte meg.

Felnőtt – Ifjúsági Standard 
Ranglista kategóriában 1. Rónyai 
Zoltán Busa Dórával az oldalán, 
4.-ként végzett a Molnár Ákos – 
Prozlik Melinda Lenke páros, vala-
mint 6. lett a Gali Gergő-Kondacs 
Jázmin Bíborka kettős, a Petrás 
Bene – Terdik Tímea (Valcer TSE) 
páros a 10.  helyezést, Hajdú Vik-
tor és Gál Viktória pedig a 20.  he-
lyet hozta el.

Junior Latin-ranglista ver-

senyen 6. helyen zárt a Fehér 
Erik-Baráth Csenge duó.

Gyerek II E klubközi  versenyen 
Gál Dániel-Tóth Viktória  standard 
5., latin 6-8. helyezéssel zárt.

Junior I E klubközi versenyen 
a Gál Dániel-Tóth Viktória ket-
tős standard 7-8., latin 9. helye-
zést ért el.

Junior II E és Ifjúsági E klubkö-
zi versenyen Német Barnabás és 
Ondrék Anna Dorottya (Szoldan-
ce TSE) standard 1., latin 3. hellyel 
büszkélkedhet.

Felnőtt C klubközi versenyen 
a Kispál Gergely Tas-Biczó Petra 
standard 10., latin 14. helyezés-
sel zárt.

Felnőtt B klubközi versenyen 
Hajdú Viktor és Gál Viktória stan-
dard 1., latin 3. helyezést ért el.

Darók József

Baján mérették meg magu-
kat a Pollák DSE gyermek judó-
sai az elmúlt hétvégén. Április 
1-jén a Regionális Bajnoksá-
gon a Diák "B" (2012) korcso-
portban Papp G. Emese a Diák 
"A" (2011) korcsoporttal ös�-
szevonva - hogy legyen min-
denkinek több küzdelme - az 
értékes ezüstérmet szerezte 
meg. „A kisasszony kezd fel-
nőni a feladathoz. Köszönjük 
a szüleinek a sok segítséget, 
Emesének az elvégzett mun-
kát! Gratulálunk!” – összegez-
te edzője, Kalydy Zoltán.

Másnap, 2-án, úgyszintén Baja 
városa adott otthont a Minden-
kinek Aranyérmet gyermek judo 
vetélkedőnek. A Pollák DSE-t 
5 gyermek képviselte. Edzőjük 
szerint mindegyikük keményen 
megküzdött az éremért, senki 
nem játszott alárendelt szerepet. 
A részleteket is elmesélte Kalydy 
Zoltán: Pótári Olivér az első küz-
delmében kikapott, de akkor sem 

adta könnyen a "bőrét". A többi 
három küzdelmét simán hozta. 
Ramadan-Hamed Amina Olivér-
hez hasonlóan az első küzdelem-
ben sokszor elengedte a fogást. 
Az ellenfele sajnos picit jobb volt. 
A második meccsét ledarálta, de 
nagyon elfáradt. Az utolsó nem 
volt jobb, de akkor Amina kicsit 
elhagyta magát. 

Kun Álmos mindhárom küzdel-
mét kemény munkával fölénye-
sen nyerte, kétséget sem hagyva, 
hogy ki a jobb.

Karai L. Bence nagyon jól kez-
dett, sokkal határozottabb volt, 
mint korábban. A második ellen-
fél nagyon felkészült volt, Bence 
kikapott. Ez tanulságos volt. Utol-
só mérkőzésén határozott volt és 
szépen hozta a küzdelmét. Kun 
Viktória sérülés miatt sokat ki-
hagyott, ennek ellenére jól állt a 
küzdelemhez, de az elsőt elbuk-
ta. A másodikban már újra a régi 
volt. A harmadik összecsapásban  
kemény helytállással végül meg-
szerezte a győzelmet.

Hering Viktor

Vasárnap rendezték meg 
Soltvadkerten a Dél - Kelet 
Magyarországi régió területi 
kötöttfogású birkózó bajnok-
ságát és gyerek gáláját. Össze-
sen több, mint 200 gyermek 
vett részt a versenyen, ahol a 
Dr. Papp László Birkózó Egye-
sületet tizennégy versenyző 
képviselte a viadalon. 

A Diák I-es és a gyerekkorú ver-
senyzőink is heten-heten voltak. 
Jó volt látni, hogy mindenki oda-
tette magát a küzdelmekben és 
mindenki megtett mindent a 
győzelemért – mondta lapunk-
nak Mazula Erik, az egyesület 
vezetőedzője. - Nagy öröm szá-
munkra, hogy a csapatbajnok-
ságban – versenyzőink eredmé-
nyei alapján – a harmadik helyet 
szereztük meg, a hét diákkor-
csoportos birkózónk közül pe-
dig öten harcolták ki az országos 
döntőben való szereplés jogát. 

A szentesi egyesületből Barna 
László, Nagy Dávid, Barna Milán, 
Sági Attila és Tápai Levente jutott 
a fináléba, Pozsár Ákos az ötödik, 

Kátai János pedig a nyolcadik he-
lyen zárta a küzdelmeket. A gyer-
mekek versenyében Hadházi Hu-
nor arany-, Farkas Milán, Lovas 
Péter és Dragon Péter ezüst-, Pető 
Nándor, Tápai Péter és Pozsár Za-
lán bronzérmet szerzett. 

Ismét a válogatott kerettel ké-
szül Cseh Balázs, aki Tatán, az 
Olimpiai Edzőtáborban trénin-
gezik az idei év nemzetközi ver-
senyeire. Balázs egy sajnálatos sé-
rülés után újra belevetette magát 
az edzésekbe, és remek formájá-
nak köszönhetően meghívást 

kapott az egyhetes edzőtábor-
ba. Cél, hogy az idei évben ott le-
hessen az Európa-bajnokságon 
és a világbajnokságon. - Másik 
sportolónk, Vajda Szebasztián a 
főiskolai bajnokságon negyedik 
helyezést ért el, az igazi hír vele 
kapcsolatban azonban az, hogy 
a kiváló tudásának köszönhető-
en Szebasztián indulhat a Nem-
zetközi bírói vizsgán. A felké-
szülését is igazolja, hogy szinte 
minden hétvégén bíráskodik va-
lamilyen versenyen – tudtuk meg 
Mazula Eriktől.

Siklóson is Szilver-sikerek A Pollák DSE judokái  
Baján küzdöttek

Öt szentesi birkózó az országos döntőben




